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Αντεπίθεση στην κρίση: 
Και το όνομα αυτής 

«Via Egnatia»

“Ο πρωτογενής τομέας μπορεί να 
προσφέρει λύσεις απασχόλησης”

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Αθ. Τσαυτάρης παρουσίασε 
σχέδιο δράσεων για την υποστήριξη της απασχόλησης στη γεωργία

ΑΠ. ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

“Ανάγκη να παταχθεί 
  η φοροδιαφυγή”

217 Δήμοι έχουν 
αποστείλει ελλιπή 
οικονομικά στοιχεία
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1897: Η Μάχη των Φαρσάλων. Οι ελληνικές δυνάμεις υπό τον Ταξίαρχο 
Σμολένσκη, παρά τις σφοδρές τουρκικές επιθέσεις, διατηρούν τις θέσεις τους. (Ο 
Ελληνοτουρκικός Πόλεμος του 1897)

1912: Η Πράβδα, το επίσημο όργανο του ΚΚΣΕ, αρχίζει να εκδίδεται στην Αγία 
Πετρούπολη.

1928: Σφοδρότατος σεισμός σημειώνεται στις 8:15 μ.μ. στην Κορινθία. 20 
άνθρωποι σκοτώνονται και 3.000 σπίτια καταστρέφονται. Στη Νέα Κόρινθο 
καταρρέει το κτίριο των φυλακών, με αποτέλεσμα πολλοί κρατούμενοι να 
δραπετεύσουν.

1931: Εγκαινιάζεται στην Αθήνα το Μουσείο Μπενάκη, παρουσία του 
πρωθυπουργού Ελευθερίου Βενιζέλου και άλλων επισήμων.

1964: Ο πρόεδρος της Ένωσης Κουρέων της Αγγλίας προσφέρει ένα δωρεάν 
κούρεμα στον καλλιτέχνη που θα φτάσει στο Νο1 του αγγλικού πίνακα επιτυχιών, 
απηυδησμένος από τους μακρυμάλληδες ρόκερ. Σε δηλώσεις του υπογραμμίζει: 
«Οι Rolling Stones είναι οι χειρότεροι, του ενός από αυτούς το κεφάλι μοιάζει με 
ξεσκονόπανο».

1978: Διοργανώνεται στην Τζαμάικα το One Love Peace Concert, με πρωτοβουλία 
του Μπομπ Μάρλεϊ για την καταλλαγή των πολιτικών παθών στη χώρα.

“Κατάθλιψη είναι η 
ανικανότητα σύλληψης 
κάποιου μέλλοντος”. 
Rollo May, 1909-1994, 
Αμερικανός ψυχολόγος

Δε χρειάζεται ιδιαίτερο 
κόπο για να το 
αντιληφθείς. Η συμμετοχή 
σου σε μια «αυθόρμητη» 
κινητοποίηση ή μια 
επίσκεψη στου χώρους 
διαδικτυακών συζητήσεων 
είναι αρκετή για να σε 
πείσει. Οι Έλληνες υποτροπίασαν. Τα τρωτά της εθνικής κατάθλιψης 
επέστρεψαν. 
 Η πρώτη διαφορά είναι πως πλέον φορτίζεται με όλες 
εκείνες τις εικόνες που συνθέτουν το πάζλ μια κατεστραμμένης 
χώρας. Ενός χρεοκοπημένου κράτους. Εικόνες που στις απαρχές 
της μνημονιακής πολιτικής, ήταν αιρούμενες προβλέψεις.
 Βαρυποινίτες κρατούμενοι δραπετεύουν από τις 
διαλυμένες φυλακές και σκορπούν το τρόμο, νοσοκομεία 
αδυνατούν να περιθάλψουν τους ασθενείς τους. Στα σχολεία 
μοιράζονται φρούτα για να εκληφθούν τα επισιτιστικά προβλήματα 
των μαθητών. Νούμερα και στατιστικές που συνηθίζαμε να ακούμε 
σε τηλεμαραθωνίους για τριτοκοσμικές χώρες. Ακόμα και στην 
τελευταία άκρη του ελληνισμού, στην Κύπρο, διοργανώνονται 
συναυλίες να μαζευτούν τρόφιμα, τα βασικά. 
 Οι ελπίδες που γέννησαν το κίνημα των πλατειών και 
τα λογής εγχειρήματα αυτοργάνωσης, τσουβαλιάστηκαν στα 
ποσοστά των αντιμνημονιακών κομμάτων. Για να επιστρέψουμε 
ξανά στην αναζήτηση «του από μηχανής θεού», που έχει τη μία 
και μοναδική λύση και θα μας οδηγήσει εκ νέου «στο χαμένο μας 
παράδεισο»...
 Όμως υπάρχει και μια δεύτερη σπουδαία διαφορά. 
Πλέον γνωρίζουμε πολύ καλά τον τρόπο εκείνο με τον οποίο 
απελευθερωνόμαστε από την εθνική μας κατάθλιψη. Γνωρίζουμε 
πολύ καλά τους τρόπους με τους οποίους, το μισό βήμα μας 
γκρεμίζει δεκάδες βήματα των αντιπάλων μας. 
 Ένας λαός σε κίνηση, που αντιπαρατίθεται σε όλα τα 
μέτωπα με τον κατακτητή και τους πρόθυμους συμμάχους του, 
αλλάζει. Μαζί με αυτόν, αλλάζει κι ο τόπος του και κυρίως το 
μέλλον του. Ένας λαός σε κίνηση, δε δίνει το χώρο σε λογής 
τυχοδιώκτες, να απλώσουν τα ανέξοδα συνθήματά τους. Δεν 
επιτρέπει στους τηλεοπτικούς χρόνους να συνθέσουν εύκολα, τα 
διλλήματα και τους εκβιασμούς. 
 Ένας λαός σε κίνηση, διαβάζει, μελετά και αναζητεί. 
Από τρόπους συλλογικής επιβίωσης και αυτογράνωσης, μέχρι 
καινοτόμες επιχειρηματικές δραστηριότητες και πρωτοβουλίες. 
Από δομές και θεσμούς για μια νέα «κρατική μηχανή» μέχρι μια 
ολοκληρωμένη εθνική στρατηγική στο νέο γεωπολιτικό πλαίσιο 
της περιοχής μας. 
 Ας παραφράσουμε τον Rollo May. Αν έχουμε τη 
δυνατότητα να συλλάβουμε το όποιο μέλλον μας, θα σταματήσουμε 
να έχουμε ως έθνος, κατάθλιψη. Και αυτή η σύλληψη, προϋποθέτει 
τη δική μας κίνηση, τη δική μας εγρήγορση. Έστω και ασχεδίαστη. 
 Αν φαίνεται σε κάποιους εξιδανικευμένη η προσέγγισή 
μας, ας μιλήσουμε μιαν άλλη γλώσσα. Ο κύριος Σαμαράς «στο 
τραπέζι των εκβιασμών» για την Κύπρο, προσέθεσε ακόμη μια 
πινελιά στο πορτρέτο του. Που αρχίζει προκλητικά να θυμίζει 
εκείνο του Γιώργου Παπανδρέου. Είναι εμφανές, πως μόνο 
ένα διαπραγματευτικό χαρτί μπορεί να αντιτάξει, όπως και οι 
προκάτοχοί του. Το ενδεχόμενο να τον ρίξουμε. Το ενδεχόμενο να 
«πέσει». 
 Οι κυβερνητικοί εταίροι στο εσωτερικό της τρικομματικής 
κυβέρνησης εμφανίζουν μόνο τηλεοπτικού τύπου αντιστάσεις. 
Τίποτα περισσότερο ή λιγότερο. Στα πλαίσια όμως πολλαπλών 
πιέσεων που ασκεί ένα λαός σε κίνηση, θα αναγκαστούν ρεαλιστικά 
να τις αυξήσουν, να τις ενδυναμώσουν. Διότι η πίεση σε αυτούς 
τους κομματικούς σχηματισμούς, δε μειώνει απλά την επιρροή 
τους. Οδηγεί αυτούς, τα συμφέροντά τους και τους πολιτικούς τους 
δρώντες, στο οριστικό τους τέλος. Προοπτική εξόχως σημαντική, 
διότι τα κόμματα αυτά αποτελούν ακόμη και στις μέρες μας, το 
θεματοφύλακα σειράς ιδεολογικών γνωρισμάτων και αντιλήψεων, 
που έδρασαν και ρήμαξαν τον τόπο μας.
 Ακόμη και σε πανευρωπαϊκό επίπεδο η στιγμή αυτή, 
για να διαφανεί η κόκκινη γραμμή των Ελλήνων είναι ευνοϊκή. Η 
Πορτογαλική κυβέρνηση αναζητά την ύπαρξή της στα δικαστήρια, 
η Ιταλική κυβέρνηση δεν υπάρχει καν. Ο Ολάντ βλέπει τη 
δημοτικότητα του να κατακρημνίζεται και ψελλίζει άναρχες 
αντιγερμανικές θέσεις, ενώ ακόμα και εκβιαστές της Ελλάδας 
ασκούν κριτική στη Μέρκελ!
 Ο δρόμος για την επανεκκίνηση της ελληνικής 
αμφισβήτησης έχει να αντιμετωπίσει ωστόσο ένα δομικό 
πρόβλημα. Την «κατασταλτική» παρουσία και πολιτική δράση των 
αντιμνημονιακών κομμάτων. Τα οποία γνωρίζουν καλά, πως μια 
υπέρβαση του λαού, μια νέα του δράση και πολιτική τοποθέτηση 
θα αναδείξει τις αδυναμίες τους, τις εσωτερικές αντιφάσεις τους 
ή τις προκλητικές συμφωνίες τους. Γνωρίζουν πολύ καλά, πως 
ένας λαός που πετυχαίνει νίκες ή θέτει εκείνος τα ζητήματα, 
θα τους «τρέχει» και δε θα τους «χαριστεί», όταν κι αν, δουν 
τις χειραψίες τους να γίνονται με φόντο πλέον, το προεδρικό 
μέγαρο. Η «τηλεοπτική» αντιπολίτευση τους ταιριάζει και δίνουν 
ήδη ελάχιστή σημασία στην ανάδειξη ή την γέννηση κινηματικών 
πρωτοβουλιών.
Το βάρος αυτής της κίνησης πέφτει σε εμάς. Ο ποιητής μας είχε 
προειδοποιήσει. «Για να γυρίσει ο ήλιος, θέλει δουλειά πολλή». 

Η  ώρα της επανεκκ ίνησης ; 
Υποτροπή της εθνικής κατάθλιψης, 
όμως τώρα ξέρουμε...

*Γράφει ο Κωνσταντής Σεβρής

*Πολιτικός Επιστήμονας

Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ΔΟΕ) έχει καθιερώσει την 

28η Απριλίου ως «Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την 

Ασφάλεια στην Εργασία», με στόχο την επικέντρωση του 

διεθνούς ενδιαφέροντος στα θέματα πρόληψης ατυχημάτων 

και επαγγελματικών ασθενειών.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΔΟΕ:

2.000.000 άνθρωποι χάνουν τη ζωή από εργατικά ατυχήματα 

και επαγγελματικές ασθένειες, κάθε χρόνο, σε όλο τον 

κόσμο.

Σε 270.000.000 υπολογίζονται τα εργατικά ατυχήματα και 

160.000.000 τα περιστατικά επαγγελματικών ασθενειών.

28 Απριλίου: Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την 
Ασφάλεια στην Εργασία / Διεθνής Ημέρα Μνήμης Εργατών

440.000 εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους από επικίνδυνες 

ουσίες (100.000 από άσβεστο).

Ένας εργαζόμενος πεθαίνει κάθε 15 δευτερόλεπτα, 6.000 

κάθε ημέρα.

Το συνολικό κόστος των ατυχημάτων και ασθενειών ανέρχεται 

ετησίως στο 4% του ακαθάριστου παγκόσμιου προϊόντος.

Συμπέρασμα: Η Εργασία σκοτώνει πιο πολλούς ανθρώπους 

απ’ ότι οι Πόλεμοι.

Η Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην 

Εργασία, έλκει την καταγωγή της από τη Διεθνή Ημέρα 

Μνήμης Εργατών, που εορτάζεται την ίδια ημερομηνία από 

το 1984. Η πρωτοβουλία ανήκε στο συνδικαλιστικό σωματείο 

των δημοσίων υπαλλήλων του Καναδά, οι οποίοι καθιέρωσαν 

την 28η Απριλίου ως Μέρα Μνήμης Εργατών (Worker’s Me-

morial Day), για να τιμήσουν τους νεκρούς των εργατικών 

ατυχημάτων. Η 28η Απριλίου επελέγη συμβολικά, επειδή την 

ημερομηνία αυτή του 1914 ψηφίσθηκε από την Καναδική 

Βουλή ο νόμος για την αποζημίωση των εργαζομένων από 

εργατικά ατυχήματα.

Σύντομα ο εορτασμός υιοθετήθηκε από τα συνδικάτα των 

ΗΠΑ και στη συνέχεια από τη Διεθνή Ένωση Ελεύθερων 

Συνδικάτων, με το σύνθημα «Να θυμάσαι τους πεθαμένους, 

να μάχεσαι για τους ζωντανούς». Η Διεθνής Οργάνωση 

Εργασίας (Οργανισμός του ΟΗΕ) υιοθέτησε με τη σειρά 

της την Ημέρα αυτή και από το 2001 την καθιέρωσε ως 

«Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην 

Εργασία», προκειμένου να διευρύνει το περιεχόμενό της με 

την ιδέα της αειφόρου εργασίας.



Η Ευρώπη των Λαών αποτελεί 
μια κοινότητα, γιατί συγκροτείται 
και στηρίζεται σε ένα κοινό 
πολιτιστικό βάθρο υπηρετώντας 
τις ίδιες ανώτατες πνευματικές 
αξίες. Αυτά τα καθαρά πνευματικά 
στοιχεία προσδιορίζουν και 
τα φυσικά της όρια. Ισχύει και 
για την Ευρώπη και για κάθε 
προηγμένη κοινότητα ανθρώπων, 
αυτό πού, κατά τον λόγο του 
Ισοκράτη, ίσχυε για την αρχαία 
Ελλάδα: «...καὶ μᾶλλον Ἕλληνας 
καλεῖσθαι τοὺς τῆς παιδεύσεως 

τῆς ἡμετέρας παρά τοὺς τῆς κοινῆς φύσεως μετέχοντας» 
(Πανηγυρικός §50).
Σε καμμία ιστορική στιγμή του ο ευρωπαϊκός πολιτισμός δεν 
αποκάλυψε την σχέση του με την ελευθερία, σαν θεώρηση της 
ελευθερίας των καταπιεζόμενων στο να επιλέγουν ελεύθερα τους 
καταπιεστές τους. Αυτή την “ελευθερία” η Ευρώπη την θυμάται και 
την νιώθει ακόμα στο πετσί της. 
Αναστρέφοντας την πραγματικότητα και νιώθοντας την δύναμη 
της σχέσης, που έχει ο Ευρωπαϊκός Πολιτισμός με την ελευθερία, 
η Παγκόσμια Τάξη και η Γερμανική Ευρώπη προσπαθούν τάχα να 
προβάλλουν μια δική τους πρόταση ελευθερίας.
Λες και η ιστορική μνήμη είναι προνόμιο κάποιων ελάχιστων 
φανατικών, που δικαιούνται και μπορούν κάθε στιγμή να την 
διαγράψουν από την συνείδηση των ευρωπαϊκών λαών. 
Η Παγκόσμια Τάξη και η Γερμανική Ευρώπη με όλες τις μεταμφιέσεις 
και τις παραλλαγές της δεν μπορεί να γίνει, ούτε φιλελεύθερη 
αλλά, ούτε και προοδευτική εκ… φύσεως και θέσεως. Δεν πείθει 
κανέναν. Όλοι ξέρουν, ότι το παρελθόν της είναι και ανελεύθερο 
και αιματοκυλισμένο. Όλοι πιστεύουν, ότι οι υποσχέσεις και οι 
επιταγές των αναγκαστικών διαταγμάτων της… είναι ταυτόσημα 
ενός πολύ επικίνδυνου αυταρχισμού, συνώνυμα ενός εφιαλτικού 
παρελθόντος.
Οι ευρωπαίοι πολίτες μπορούν εύκολα να αποκρυπτογραφήσουν 
και να συγκρίνουν την “ελευθερία” της υποταγής με την ελευθερία 
της δημοκρατικής οργάνωσης και της διαχείρισης της σύγχρονης 
κοινωνικής ζωής στον πλούτο και την πολυπλοκότητα της, με την 
γνήσια ελευθερία της αυτοδιαχείρισης.
Η “ελευθερία”, που επαγγέλλεται η Παγκόσμια Τάξη και η Γερμανική 
Ευρώπη είναι η υποταγή του κοινωνικού συνόλου στα ιδιωτικά 
συμφέροντα μιας κάστας ανθρώπων, που αποτελούν το εγχώριο, 
το ευρωπαϊκό, το παγκόσμιο κατεστημένο.
Είναι η “ελευθερία” της φυγής και της αποξένωσης, που υποτάσσεται 
σε ταξικές, πολιτικές, οικονομικές και ιδεολογικές δεσμεύσεις και 
είναι η ελευθερία, που βρίσκει την έκφρασή της σε ένα κοινωνικό 
σύστημα, που συνεχώς αναπαράγει την ΚΑΤΑΠΙΕΣΗ και τον 
ΚΑΤΑΝΑΓΚΑΣΜΟ, την ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ και την ΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ, την 
ΑΔΙΚΙΑ και τον ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ. Δεν είναι καθόλου τυχαίο άλλωστε, 
ότι σήμερα η Γερμανία είναι για τους επενδυτές μία από τις λίγες 
περιοχές, όπου οι αποταμιεύσεις είναι ασφαλείς και τα κεφάλαια 
αυτά γεμίζουν τα κρατικά ταμεία, αναθερμαίνουν την οικονομία 
και δίνουν τη δυνατότητα στους Γερμανούς να αγοράζουν ακίνητα. 
Την ώρα, που η Νότια Ευρώπη βυθίζεται στην πιο απάνθρωπη 
και σκοτεινή κρίση, οι Γερμανοί ποτέ δεν περνούσαν καλύτερα, 
σύμφωνα με την εφημερίδα «Die Zeit».
Επιπρόσθετα η βοήθεια προς την Κύπρο κατέδειξε, ότι οι 
“μηχανισμοί της ευρωδιάσωσης” δεν ενδιαφέρονται κι ιδιαίτερα, 
ούτε για τους περιορισμούς, που επέβαλε το Ομοσπονδιακό 
Συνταγματικό Δικαστήριο, ούτε για τις ίδιες αυτές καθαυτές 
τις Ευρωπαϊκές Συνθήκες… Η Γερμανική Ευρώπη οδηγεί τους 
Ευρωπαϊκούς Λαούς σε μια ιδιότυπη Δημοκρατία των Αναγκαστικών 
Διαταγμάτων… ενώ κάθε διαδικασία διάσωσης ενός ευρωπαϊκού 
κράτους δημιουργεί το δικό της Δίκαιο. Αυτό όμως δεν αποτελεί 
καθόλου το ιστορικά ορθό, το πολιτικά εφικτό και το πολιτισμικά 
αρμόζον. Γιατί τα βασικά γνωρίσματα των Ευρωπαίων πολιτών, 
τόσο τα διανοητικά, όσο και τα κοινωνικά, εμφανίζονται μαζί με τον 
πρώτο ευρωπαϊκό πολιτισμό, στον χώρο, όπου είχε ριζώσει χίλια 
σχεδόν χρόνια προ Χριστού, ο ελληνικός κόσμος. Οι αρχές και οι 
αξίες του ελληνικού κόσμου είναι συνυφασμένες με τις αρχές και 
τις αξίες του ευρωπαϊκού πολιτισμού: ειρήνη και δικαιοσύνη στον 
κόσμο, σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αξιοπρέπεια και 
ανάπτυξη σε δημοκρατικές κοινωνίες.
Το ευρώ είναι σημαντικό, ως θεσμός ευημερίας για τους 
ευρωπαίους πολίτες, αλλά σημαντικότερα όλων είναι το Δίκαιο 
και η Δημοκρατία.
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Η Γερμανική “Ελευθερία” 
της ευρωπαϊκής υποταγής

*Άρθρο της Θ. Σιδηροπούλου

Συνάντηση δημιουργικής συνεργασίας στη Βέροια για 
την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού
Με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων της 
τοπικής   αυτοδιοίκησης 
από τη Βόρεια 
Ελλάδα, φορέων και 
επιχειρηματιών από το 
χώρο του τουρισμού, 
πολιτιστικών και 
ε κ π α ι δ ε υ τ ι κ ώ ν 
ιδρυμάτων, μη-
κ υ β ε ρ ν η τ ι κ ώ ν 
οργανώσεων, της 
Ελληνογερμανικής 
Συνέλευσης και του 
Γενικού Προξενείου 
της Γερμανίας 
στη Θεσσαλονίκη, 
πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία, στη Βέροια, 
το εργαστήριο (workshop) «Via Egnatia: Περιφερειακός 
Σχεδιασμός μέσω Τουρισμού» κατά το διάστημα 17-18 
Απριλίου. 
Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 
Γενικού Προξένου της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη, Wolfgang 
Hoelscher-Obermaier, στο πλαίσιο των ενεργειών του για την 
τουριστική ανάπτυξη της Βορείου Ελλάδος ενώ η οργάνωση 
του υποστηρίχτηκε από το Δήμο Βέροιας, το γραφείο της 
Ελληνογερμανικής Συνέλευσης και το Ελληνικό Ίδρυμα 
Πολιτισμού στο Βερολίνο.
Σκοπός της πρωτοβουλίας με την επωνυμία «Via Egna-
tia» είναι η ανάδειξη του Βορειοελλαδικού φυσικού τοπίου 
που εκτείνεται γύρω από την ιστορική Εγνατία Οδό και 
η οργανωμένη καθιέρωσή του ως ενιαίου τουριστικού 
προορισμού στην ευρωπαϊκή και διεθνή αγορά. 
Έτσι, με επίκεντρο την ιστορική διαδρομή που εκτείνεται από 
το Βόσπορο ως το Ιόνιο και συνδέει τη Δύση με την Ανατολή, 
ανοίγεται ένα παράθυρο ευκαιρίας για τη δημιουργική 
αξιοποίηση του «αχαρτογράφητου» για την παγκόσμια 
τουριστική αγορά, φυσικού, ιστορικού και πολιτισμικού 
κεφαλαίου της συγκεκριμένης περιοχής. 
Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες 
είχαν την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν μια καινοτόμο 
και αποτελεσματική εκπαιδευτική μέθοδο ανάλυσης και 

σύνθεσης δεδομένων 
υπό την καθοδήγηση 
και το συντονισμό 
της Καθηγήτριας του 
Ανώτατου Ινστιτούτου 
Διοίκησης και Τουρισμού 
της  Γερμανίας (ΙΜΤ), 
Karola Tippmann.  
Μετά την αρχική 
συζήτηση γύρω από τα 
σημερινά δεδομένα, τη 
μεθοδολογία, τα εργαλεία 
και τους πιθανούς στόχους 
της πρωτοβουλίας, 
οι συμμετέχοντες 
χωρίστηκαν σε δυο ομάδες 
εργασίας. Η πρώτη ομάδα 
επιφορτίστηκε με τη δομή 

και την οργάνωση της 
συνεργασίας ενώ η δεύτερη με την ανάπτυξη του τουριστικού 
προϊόντος. 
Για την υλοποίηση των στόχων αποφασίστηκε η κατά 
τόπους συγκρότηση ομάδων με σκοπό την καταγραφή της 
υφιστάμενης κατάστασης και την κατάθεση προτάσεων 
προς την κεντρική συντονιστική ομάδα. Οι τοπικές ομάδες 
πρόκειται να συγκροτηθούν με πρωτοβουλία του Δήμων που 
θα λειτουργήσουν ως συντονιστές για κάθε περιοχή.
Επιπλέον, σχετικά με την ανάπτυξη του προορισμού ξεκίνησε 
ο σχεδιασμός τόσο του κύριου τουριστικού προϊόντος όσο 
επίσης και των υπό- προϊόντων του όπως, μεταξύ άλλων, είναι 
ο περιηγητικός, ο χειμερινός, ο θρησκευτικός, ο φυσιολατρικός, 
ο μνημειακός και ο γευσιγνωστικός τουρισμός. 
Τα πρώτα αποτελέσματα των ομάδων εργασίας ήταν 
άμεσα, θέτοντας τους αρχικούς στόχους καθώς και αυστηρά 
χρονοδιαγράμματα εφαρμογής των αποφάσεων. Συγκεκριμένα, 
ως άμεσος βασικός στόχος ορίστηκε η δυναμική είσοδος του 
τουριστικού προϊόντος «Via Egnatia» στη διεθνή αγορά, με 
εκπροσώπηση στην Τουριστική Έκθεση ITB του Βερολίνου 
την άνοιξη του 2014. 
Τέλος, η επόμενη συνάντηση αναμένεται να πραγματοποιηθεί 
στις αρχές Ιουλίου ώστε να συγκεντρωθούν και να 
επεξεργαστούν τα στοιχεία που θα συλλέξουν οι τοπικές 
ομάδες εργασίας. 

To σχέδιο δράσεων για την υποστήριξη της απασχόλησης 

στη γεωργία, καθώς και τις ευκαιρίες απόκτησης εμπειρίας 

και δραστηριοποίησης ανέργων σε όλους τους τομείς του 

πρωτογενούς τομέα, παρουσίασε ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Αθανάσιος Τσαυτάρης, σε 

συνάντηση, που είχε, με τον υφυπουργό Εργασίας, Νίκο 

Παναγιωτακόπουλο.

Ο κ. Τσαυτάρης παρουσίασε στον κ. Παναγιωτόπουλο το 

σχέδιο δράσεων για την υποστήριξη της απασχόλησης στη 

γεωργία, καθώς και για τις ευκαιρίες απόκτησης εμπειρίας 

και δραστηριοποίησης ανέργων σε όλους τους τομείς του 

πρωτογενούς τομέα.

Το σχέδιο περιλαμβάνει επιμέρους άξονες για στοχευμένες 

τομές που θα προσφέρουν λύσεις και μάλιστα μη εποχιακού 

χαρακτήρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας. Στο σχέδιο 

προβλέπεται μεταξύ άλλων, η υποδοχή νέων ανθρώπων, 

ανέργων που επιθυμούν να καταπιαστούν με τη γεωργία, την 

κτηνοτροφία και την αλιεία, η αξιοποίηση μεταδιδακτορικών 

επιστημόνων και κατόχων μεταπτυχιακών τίτλων για την 

απόκτηση εμπειριών και τη διερεύνηση και εφαρμογή νέων 

τεχνολογιών και καινοτομικών λύσεων. Επίσης, η υποστήριξη 

νέων αγροτών με δεδομένο ότι στη νέα ΚΑΠ, το 2% του 

συνολικού προϋπολογισμού θα δοθεί για την ενίσχυση νέων 

αγροτών, με απώτερο στόχο την ενίσχυση του ανθρώπινου 

πόρου στη γεωργία, καθώς μόλις το 6% των αγροτών, 

πανευρωπαϊκά, είναι κάτω των 35 χρόνων.

Η ανεργία είναι ένα σημαντικό πρόβλημα που 

αντιμετωπίζει η χώρα και είναι λογικό στόχος όλων να 

είναι η ενίσχυση της άμεσης απασχόλησης, που μπορεί 

να δώσει η γεωργία, αλλά και η ευκαιρία μονιμότερης 

απασχόλησης που επιτρέπει ο πρωτογενής τομέας. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

κ. Αθανάσιος Τσαυτάρης επεσήμανε ότι:  

«Η γεωργία αποτέλεσε στο παρελθόν μεγάλη δεξαμενή 

απασχόλησης. Σήμερα που η εθνική ανασυγκρότηση του 

τόπου καθίσταται επιτακτική ανάγκη ο πρωτογενής τομέας, 

για άλλη μια φορά μπορεί να προσφέρει λύσεις στον τομέα της 

απασχόλησης και ενίσχυσης της παραγωγής και να αποτελέσει 

ξανά πυλώνα ανάπτυξης. Εμείς ως Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν να 

παίξουμε καταλυτικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια».

Σχέδιο δράσεων για την 
απασχόληση στη γεωργία

Ευκαιρίες απόκτησης εμπειρίας και δραστηριοποίησης ανέργων σε όλους 
τους τομείς του πρωτογενούς τομέα

Η ώρα της επανεκκ ίνησης ; 
Υποτροπή της εθνικής κατάθλιψης, 
όμως τώρα ξέρουμε...
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Στο πλαίσιο της «πολλαπλής 
συμμόρφωσης», συνδέεται για 
πρώτη φορά η καταβολή των 
επιδοτήσεων με την «τήρηση 
των διαδικασιών έγκρισης 
για τη χρήση των υδάτων για 
άρδευση». Με άλλα λόγια, 
αυτό σημαίνει πως όσοι έχουν 
γεωτρήσεις χωρίς άδεια 
άρχισαν να αντιμετωπίζουν 
προβλήματα με την καταβολή 
της ενιαίας ενίσχυσης από το 
2010 και είναι πολύ πιθανόν να 
βρεθούν αντιμέτωποι με την 
επιβολή προστίμων, που μπορεί 
να τους στερήσει και ολόκληρη 
την επιδότηση. 

Στο θέμα της άρδευσης και των γεωτρήσεων η κατάσταση στην 
Ελλάδα είναι αυτή που είναι, όχι όμως με αποκλειστική ευθύνη 
των παραγωγών. Και αυτό, γιατί η αδειοδότηση απαιτεί πολύπλοκες 
διαδικασίες, που απαιτούν χρόνο και υψηλό κόστος. Ως αποτέλεσμα 
οι περισσότερες γεωτρήσεις έχουν γίνει με διαδικασίες που δε 
θεωρούνται σύννομες. 
Σήμερα στο θέμα αυτό έρχεται η νέα ΚΑΠ να ταράξει τα νερά και το 
ελληνικό κατεστημένο. Και το ερώτημα είναι: τι γίνεται τώρα; Από το 
2010 η καταβολή της ενιαίας ενίσχυσης εξαρτάται εκτός των άλλων 
παραγόντων και από το αν η χρήση του νερού ακολουθεί τη νόμιμη 
διαδικασία. Όσοι ποτίζουν μέσω ΤΟΕΒ ή και μέσω άλλων φορέων 
άρδευσης και εκπληρώνουν όλες τις οικονομικές τους δεσμεύσεις, 
δεν θα έχουν πρόβλημα. Όσοι έχουν βγάλει νόμιμες άδειες για τις 
γεωτρήσεις τους, επίσης δεν θα έχουν πρόβλημα. Όσοι όμως δεν 
έχουν νόμιμες άδειες, θα αντιμετωπίσουν προβλήματα και πρέπει να 
βρεθεί μια λύση για το θέμα αυτό. Αξίζει να σημειωθεί επίσης πως 
όσοι έχουν υποβάλει αίτηση για την έγκριση άδειας για γεώτρηση, 
αλλά δεν την έχουν λάβει ακόμα, δεν θα θεωρούνται παράνομοι, 
όπως ισχύει σύμφωνα με τον κανονισμό,, αλλά το ζήτημα είναι τι θα 
τους ζητηθεί, για να πάρουν την άδεια. 

Πάντως, η ελληνική πραγματικότητα καταδεικνύει πως ποσοστό 
μεγαλύτερο από το 50% των αγροτών που έχουν γεωτρήσεις, 
δεν έχουν άδεια. Αξίζει να σημειωθεί το πρόβλημα που θα 
αντιμετωπίσουν όλοι αυτοί οι άνθρωποι, σε περίπτωση που σε 
κάποιον ενδεχόμενο έλεγχο βρεθούν στο δείγμα ελέγχου και τους 
ζητηθεί, ανάμεσα σε όλα τα άλλα αποδεικτικά στοιχεία, και άδεια 
νόμιμη για τη γεώτρησή τους. Αν το ζήτημα θεωρηθεί αμέλεια, η 
ποινή δε θα είναι μεγάλη. Θα είναι το 3% της επιδότησης για την 
πρώτη χρονιά και υπό όρους 1%. Όμως η ποινή μπορεί να αγγίξει 
το 9% για τη δεύτερη χρονιά, 15% για την τρίτη και 20% για την 
τέταρτη χρονιά. Αν όμως η παράβαση θεωρηθεί εσκεμμένη, τότε η 
ποινή είναι το 20% για την πρώτη χρονιά, το 60% για τη δεύτερη 
και το 180% για την Τρίτη χρονιά. Δηλαδή από την τρίτη χρονιά 
χάνεται ολόκληρη η επιδότηση. Να σημειωθεί ακόμα ότι οι ποινές 
αυτές ισχύουν για όλες τις παραβάσεις που σχετίζονται με την  
πολλαπλή συμμόρφωση. 
Μπροστά σ’αυτήν την κατάσταση απαιτείται άμεση απλούστευση 
της σχετικής νομοθεσίας και της διαδικασίας αδειοδότησης των 
γεωτρήσεων. Κι αυτό είναι ένα θέμα που πρέπει ρυθμιστεί στο 
άμεσο μέλλον και με επείγουσα διαδικασία. Παράλληλα αξίζει 
να σημειωθεί πως με βάση την ισχύουσα εθνική νομοθεσία τα 
πράγματα γίνονται πιο εύκολα για όσους μπορούν να αποδείξουν 
ότι έχουν κάνει τις γεωτρήσεις τους πριν από το 1989. Μετά το 
έτος αυτό απαιτούνται, εκτός των άλλων, και περιβαλλοντικές 
μελέτες, προκειμένου να δοθεί η άδεια, αλλά οι περιβαλλοντικές 
μελέτες απαιτούν πολύ υψηλό κόστος και σίγουρα είναι η πλέον 
ακατάλληλη περίοδος, για να το επωμιστούν οι αγρότες.
Συνυπολογίζοντας όλους αυτούς τους παράγοντες και με γνώμονα 
τη νέα πραγματικότητα που έρχεται και τη βιώνουμε ήδη με τη 
νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική, θα πρέπει ο Hμαθιώτης αγρότης να 
δραστηριοποιηθεί επισκεπτόμενος τα κέντρα ενημέρωσής του, να 
πάρει τις απαιτούμενες γνώσεις και πληροφορίες, ώστε να μπορέσει 
να ανταποκριθεί στις νέες απαιτήσεις της αγροτικής ζωής.
Στην εφημερίδα της κυβερνήσεως, με αριθμό φύλλου 1440 στις 
16 Ιουνίου του 2011 αποσαφηνίζονται οι διαδικασίες, οι όροι και οι 
προϋποθέσεις για τη χορήγηση αδειών για υφιστάμενα δικαιώματα 
χρήσης νερού, οι οποίες είναι οι εξής:
•Όσοι θεμελιώνουν δικαίωμα χρήσης νερού υποχρεούνται να 
ζητήσουν την έκδοση άδειας χρήσης νερού για υφιστάμενα 
δικαιώματα χρήσης νερού, σύμφωνα με τις διαδικασίες της 
εγκυκλίου, εντός δώδεκα μηνών, και ειδικά για τις αρδευτικές 
γεωτρήσεις εντός 12 μηνών από την έναρξη ισχύος της, δηλαδή 
μέχρι τη 16η Ιουνίου 2012 (καταληκτική ημερομηνία δηλώσεων 
συμμετοχής, η οποία μεταφέρθηκε τελικά για τα τέλη Ιουνίου του 
2013). Ο νόμος αφορά τη νομιμοποίηση - τακτοποίηση γεωτρήσεων-
πηγαδιών προ του 2005 των παρακάτω περιπτώσεων:
•Δεν είχαν άδεια χρήσης νερού, είτε επειδή είχαν υλοποιηθεί εδώ 
και πολλά χρόνια, είτε λόγω αμέλειας του ενδιαφερόμενου αγρότη 
ή ιδιώτη
•Είχε λήξει η υφιστάμενη άδεια χρήσης νερού και δεν ανανεώθηκε 
λόγω αμέλειας. 
Ο αγρότης είναι υποχρεωμένος, εφόσον έχει στην κατοχή του 
κάποιο υδροληπτικό έργο, να το λειτουργεί νόμιμα και να εκδίδει 
όλες τις απαραίτητες άδειες (άδεια χρήσης νερού), για να μην έχει 
κανένα πρόβλημα με τις επιδοτήσεις του. Κάθε χρόνο όσοι αγρότες 
δηλώνουν στην ενιαία δήλωση των αγροτεμαχίων ότι έχουν 
ποτιστικές καλλιέργειες, θα υποχρεούνται πλέον να προσκομίζουν 
και την άδεια χρήσης νερού από κάποιο υδροληπτικό έργο, διότι σε 
αντίθετη περίπτωση θα έχουν ποινές και περικοπές στην επιδότηση 
που τους χορηγείται. 

Oι γεωτρήσεις σύμφωνα με την 
Νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική

*Γράφει ο Αντώνης Θεοχαρόπουλος

*Γεωπόνος MSc

Την ανάγκη να παταχθεί 
η φοροδιαφυγή, καθώς 
δεν αποτελεί μόνο 
αδίκημα   αλλά έναδιαρκές 
έγκλημα απέναντι στη 
χώρα και στο μέλλον 
της, τόνισε από το βήμα 
της Βουλής ο Βουλευτής 
Ημαθίας της Νέας 
Δημοκρατίας, Απόστολος 
Βεσυρόπουλος. 

Μιλώντας στην Επιτροπή 

Οικονομικών Υποθέσεων, 

ως Εισηγητής της πλειοψηφίας, του σχεδίου Νόμου για την 

Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης και του 

ΟΟΣΑ, για την αμοιβαία διοικητική συνδρομή σε φορολογικά 

θέματα και του Πρωτοκόλλου τροποποίησής της, υποστήριξε 

ότι οι στόχοι της σύμβασης είναι πασίδηλοι και εμφανείς 

και επικεντρώνονται στη σύλληψη της φοροδιαφυγής, της 

διακίνησης αδήλωτων εισοδημάτων και μαύρου χρήματος, 

μέσα από μία εκτεταμένη διεθνή συνεργασία. «Χρειαζόμασταν 

πλέον μία αλλαγή του πλαισίου. Να μην υπάρχουν στεγανά. 

Να μην οχυρώνονται αυτοί που φοροδιαφεύγουν ή διαθέτουν 

αδήλωτα εισοδήματα, πίσω από νομικίστικα επιχειρήματα» 

υπογράμμισε ο Εισηγητής  της Νέας Δημοκρατίας.

Ο κ. Βεσυρόπουλος, κατά την ομιλία του επισήμανε τη 

σημασία της συγκεκριμένης Σύμβασης, καθώς δεν πρόκειται 

για μια απλή σύμβαση, που ρυθμίζει ζητήματα διακρατικής 

συνεργασίας αλλά αποτελεί μία παγκόσμια επιλογή, σε 

διακυβερνητικό επίπεδο, για να χτυπηθεί καίρια η φοροδιαφυγή, 

να ελεγχθεί η διακίνηση μαύρου χρήματος, να αυξηθούν 

τα δημόσια έσοδα κάθε Κράτους, που συνυπογράφει αυτή 

τη Σύμβαση. «Η παγκοσμιοποίηση, η ελεύθερη διακίνηση 

προσώπων, κεφαλαίων, αγαθών και υπηρεσιών, η αύξηση 

των χρηματοοικονομικών συναλλαγών αλλά και η επέκταση, 

σε διεθνές επίπεδο, των χρηματοοικονομικών μέσων και 

φορέων, δημιούργησε συνθήκες απώλειας ελέγχου των 

φορολογικών εσόδων» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Βουλευτής 

Ημαθίας.

Ο εισηγητής  της  Νέας Δημοκρατίας, Απόστολος 

Βεσυρόπουλος, στηλιτεύοντας την στάση της αντιπολίτευσης, 

έκανε λόγο για ένα μίνιμουμ συνεργασίας που έπρεπε να 

υπάρχει για ζητήματα ουσίας, μεταξύ των κομμάτων του 

δημοκρατικού τόξου, τονίζοντας ότι «η ελληνική κοινωνία αν 

περιμένει μία ευρεία και ειλικρινή συνεργασία των κομμάτων 

του δημοκρατικού τόξου, την περιμένει στο πεδίο της 

πάταξης της φοροδιαφυγής. Οφείλουμε να το αντιληφθούμε 

όλοι αυτό» ανέφερε και συνέχισε λέγοντας ότι: «Θα 

περίμενα η κύρωση αυτής της συνθήκης να συγκεντρώσει 

μία ελάχιστη συναίνεση, στο βασικό της πυρήνα. Κάποιοι 

δείχνουν να επιβεβαιώνονται μέσα από τη σύγκρουση για 

τη σύγκρουση. Η εντολή όμως και η βούληση των πολιτών, 

είναι η πάταξη της φοροδιαφυγής. Είναι να βρούμε και να 

φορολογήσουμε τα αδήλωτα εισοδήματα των χιλιάδων και 

εκατομμυρίων ευρώ που βρίσκονται στο εξωτερικό» τόνισε 

ο κ. Βεσυρόπουλος.

Υπογραμμίζεται ότι η σύμβαση έχει υπογραφεί από 45 

χώρες, εκ των οποίων οι 19 είναι μέλη της Ε.Ε. και μεταξύ 

άλλων προβλέπει: ανταλλαγή φορολογικών στοιχείων και 

πληροφοριών μετά από αίτηση αυτόματη και αυθόρμητη, 

διενέργεια ταυτόχρονων φορολογικών ελέγχων, συνδρομή 

στην είσπραξη φορολογικών εσόδων, επίδοση εγγράφων 

ενώ προστατεύεται το προσωπικό απόρρητο αλλά και οι 

ίδιοι οι φορολογούμενοι πολίτες από καταστάσεις διπλής 

φορολόγησης ή επιλεκτικής μεταχείρισης.

“Μέτωπο κατά της φοροδιαφυγής που αποτελεί 
έγκλημα για το παρόν και το μέλλον της Χώρας”

Την ανάγκη να παταχθεί η φοροδιαφυγή, τόνισε, μιλώντας στην Επιτροπή Οικονομικών 
Υποθέσεων ο Βουλευτής Ν.Δ. Ημαθίας Απ. Βεσυρόπουλος 

Την δυνατότητα ένταξης 
στο ΕΣΠΑ του έργου για τη 
δημιουργία Κειμηλιοφυλακίου 
στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Δοβρά προκειμένου να 
αναδειχθούν κατά τον 
βέλτιστο δυνατό τρόπο τα 
μεγάλης αξίας θρησκευτικά 
και ιστορικά κειμήλια της 
Μονής και συνολικά της 
Μητρόπολης, είχαν την 
ευκαιρία να συζητήσουν με 
τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού 
κ. Κωνσταντίνο Τζαβάρα 
στο Γραφείο του στο 
Υπουργείο την προηγούμενη 
εβδομάδα, ο Αναπληρωτής 
Γραμματέας ΚΟ της ΝΔ 
και Βουλευτής Ημαθίας 
κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης 
και ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ.κ. 
Παντελεήμων.  
Τόσο ο κ. Τσαβδαρίδης 
όσο και ο Σεβασμιότατος 

Συναντήσεις Τσαβδαρίδη – Μητροπολίτη με 
Υπουργούς για θέματα της Μητρόπολης

Μητροπολίτης υπογράμμισαν στον κ. Τζαβάρα την μεγάλη 
σημασία του συγκεκριμένου έργου, το οποίο θα υλοποιηθεί 
σε συνεργασία με την 11η Εφορία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων 
Βέροιας και εξέφρασαν την ικανοποίηση τους για την δήλωση 
του Αναπληρωτή Υπουργού ότι θα δει με ιδιαίτερη ευαισθησία 
το συγκεκριμένο αίτημα και θα συνδράμει με τον πλέον 
αποτελεσματικό τρόπο μέσα στα πλάισια των αρμοδιοτήτων 
του για την ικανοποίηση του.
 
Στη συνέχεια, ο κ. Τσαβδαρίδης και ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης επισκέφθηκαν τον Αναπληρωτή Υπουργό 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής 
κ. Σταύρο Καλαφάτη 
στο Γραφείο του στο 
Υπουργείο, προκειμένου να 
συζητήσουν μαζί του την 
ανάγκη αποχαρακτηρισμού 
ενός μικρού τμήματος της 
έκτασης στην οποία η 
Ιερά Μητρόπολη έχει τις 
κτηριακές εγκαταστάσεις 
της θερινής κατασκήνωσης 
που κάθε χρόνο 
διοργανώνει, τμήμα το 
οποίο κακώς χαρακτηρίζεται 
επί του παρόντος ως 
δασική έκταση.  Με την 
επίλυση του συγκεκριμένου 
ζητήματος, σημείωσαν 
τόσο ο κ. Τσαβδαρίδης 
όσο και ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης, θα 
συνεχιστεί απρόσκοπτα 
η λειτουργία της 
κατασκήνωσης που κάθε 
χρόνο δίνει χαρά και 
χαμόγελα σε δεκάδες παιδιά 
φτωχών οικογενειών.



Για μία ακόμη φορά το 
προπαγανδιστικό πλαίσιο, 
για να δικαιολογήσει 
μία ακόμη αντιλαϊκή 
και βάρβαρη πολιτική 
κατεύθυνση έχει 
διαμορφωθεί εδώ και 
καιρό. Πρόκειται για τους 
περίφημους “επίορκους, 
τεμπέληδες, ανίκανους” κ.α 
Δημόσιους Υπάλληλους, 
που η συγκυβέρνηση 
με την “ρομφαία της 
κάθαρσης”  επιδιώκει να 

απαλλάξει την κοινωνία από το “απόστημα” αυτό!
Ας θυμίσουμε όμως ορισμένα ζητήματα. Η δέσμευση της 
κυβέρνησης απέναντι στην Τρόικα είναι σαφής, καθώς τόσο στο 
2ο όσο και στο 3ο μνημόνιο αλλά και στη δανειακή σύμβαση 
προβλέπεται ότι στο τέλος του 2015 θα πρέπει να έχουν “φύγει” 
150.000 δημόσιοι υπάλληλοι. Η λεγόμενη διοικητική μεταρρύθμιση 
απαιτεί την «κατάργηση θέσεων και τη μετάταξη του προσωπικού, 
και με απολύσεις σε περιπτώσεις πειθαρχικών παραπτωμάτων». 
Στις 15.000 θα φτάσουν σύμφωνα με κυβερνητικούς παράγοντες οι 
απολύσεις στο Δημόσιο, προκειμένου το 2014 να έχει εκπληρωθεί 
ο στόχος για μείωση των εργαζομένων κατά 150.000 σε σχέση 
με το προσωπικό που υπηρετούσε το 2010. Από αυτές, οι 4.000 
προγραμματίζονται για φέτος και οι 10.000 μέσα στο 2014. 
Ο στόχος θα επιτευχθεί μέσα από τα μαζικά λουκέτα και τις 
συγχωνεύσεις που σχεδιάζονται σε οργανισμούς και φορείς του 
στενού και ευρύτερου δημόσιου τομέα, γιατί «δεν είναι βιώσιμες 
και δεν εξυπηρετούν ανάγκες επιτακτικές», με την καρατόμηση 
των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων. Στο τελευταίο 
διάγγελμα του ο πρωθυπουργός προσπάθησε να χρυσώσει το 
χάπι επαναλαμβάνοντας τα ανυπόστατα επιχειρήματα ότι τάχα 
το μέτρο αυτό «αφορά υπαλλήλους που έχουν καταδικαστεί για 
ποινικά αδικήματα ή για πειθαρχικά παραπτώματα, ή θα φύγουν 
οικειοθελώς», ωστόσο παραδέχθηκε ότι πολλοί υπάλληλοι θα 
απομακρυνθούν (δηλαδή θα απολυθούν) επειδή «οι θέσεις θα 
καταργηθούν».
Στο ερώτημα εάν υπάρχουν “επίορκοι” ή “κοπανατζήδες”, προφανώς 
θα απαντήσουμε ότι υπάρχουν και τέτοιοι, όμως η ζωή έχει 
αποδείξει ότι αυτοί συνήθως “έχουν πλάτες” και τα φτιάχνουν. 
Τα φαινόμενα σήψης ή διαφθοράς στο δημόσιο είναι προϊόν 
της ακολουθούμενης διαχρονικά “πελατειακής πολιτικής” που 
εφαρμόστηκε από τις κυβερνήσεις Ν.Δ και ΠΑΣΟΚ. Αλήθεια τόσα 
χρόνια ποιος κρατά τους αποδεδειγμένα “επίορκους” στις θέσεις 
τους; Επομένως ας αφήσουν το “παραμύθι” αυτό. Στόχος τους 
δεν είναι οι “επίορκοι και τεμπέληδες” αλλά η πραγματοποίηση 
μαζικών απολύσεων στο δημόσιο, η κατάργηση της έννοιας της 
“μονιμότητας στο δημόσιο”.
Φυσικά υπάρχει και η άλλη πλευρά. Με τον μπαμπούλα του 
χαρακτηρισμού ως “επίορκου” θα εκβιάζονται μαζικά οι δημόσιοι 
υπάλληλοι να “καθίσουν στα αυγά τους”, να μην αντιδρούν στα όσα 
συμβαίνουν σε βάρος τους. Να υπογραμμίσουμε εδώ ότι σύμφωνα 
με τον Ν. 4039/12 θεωρούνται “επίορκοι” εκατοντάδες εργαζόμενοι, 
πριν ολοκληρωθεί οποιαδήποτε πειθαρχική ή δικαστική διαδικασία, 
πριν ακόμη τελεσιδικήσουν οι υποθέσεις τους. Αρκεί δηλαδή η 
απαγγελία κατηγορίας “δι’ ασήμαντον αφορμήν” να “τυλιχτεί σε 
μία  κόλλα χαρτί” ο εργαζόμενος με επιπτώσεις στην αξιοπρέπεια 
του, στην ίδια του την επιβίωση.
Αποτελεί αυταπάτη ότι μέσω απολύσεων θα προκύψει 
“δημοσιονομικό όφελος” στα οικονομικά της χώρας, αλλά και 
“εξυγίανση” του δημόσιου τομέα. Απλά οι επιπτώσεις και στη 
δημόσια διοίκηση (και των “ωφελημάτων” που προσφέρονται 
στους υπόλοιπους κατοίκους της χώρας) θα είναι καταστροφικές. 
Και φυσικά ας μην “χαίρονται” ορισμένοι του ιδιωτικού τομέα (αυτό 
καλλιεργούν τα μεγάλα ΜΜΕ). Και η δική τους η ζωή θα συνεχίζει 
να είναι “κόλαση” (απολύσεις, απλήρωτη εργασία, χαμηλά 
μεροκάματα κ.α).
Το ζητούμενο είναι να συνειδητοποιηθεί από τους εργαζόμενους 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα ότι όλοι “στο ίδιο καζάνι βράζουν” και 
γι’αυτό είναι ανάγκη κοινός να είναι ο αγώνας για την αποτροπή 
των νέων βάρβαρων μέτρων.

0505••25
ΑΠΡ
2013

“Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Γράφει ο Αλέκος Χατζηκώστας*

*Εκδότης της εφημερίδας “Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Οι “επίορκοι”, οι “τεμπέληδες” και οι 
μαζικές απολύσεις στο Δημόσιο

Mε κάθε επισημότητα τελέστηκαν τα εγκαίνια του νέου 
υπερσύγχρονου δικαστικού μεγάρου της Βέροιας, με την 
παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης - Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Αντώνη Ρουπακιώτη. 

Παρόντες στα εγκαίνια, που τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας Παντελεήμων, ήταν o 
υφυπουργός Δικαιοσύνης, Κωνσταντίνος Καραγκούνης, ο 
Υπουργός Μακεδονίας – Θράκης κ. Θεόδωρος Καράογλου, 
ο ειδικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Τροφίμων κ. Αθανάσιος Θεοχαρόπουλος, οι βουλευτές του 
Νομού Λάζαρος Τσαβδαρίδης, Απόστολος Βεσυρόπουλος, 
Γεωργία Μπατσαρά, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας κ. 
Καραπαναγιωτίδης,  οι Δήμαρχοι Βέροιας Χ. Ουσουλτζόγλου, 
Νάουσας Τάσος Καραμπατζός και Αλεξάνδρειας Φώτης 
Δημητριάδης, η πρόεδρος των Πρωτοδικών Βέροιας κ. 
Στεφανίδου, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Βέροιας Δημήτριος Ζυγουλιάνος, εκπρόσωποι των Σωμάτων 
Ασφαλείας και του Στρατού, ανώτεροι και ανώτατοι δικαστικοί 
λειτουργοί, δικηγόροι κ.ά. 
Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Βέροιας κ. Δημήτριος 
Ζυγουλιάνος, στην ομιλία του, χαρακτήρισε «εξαιρετική μέρα 
τη 19η Απριλίου και «κόσμημα» το νέο δικαστικό μέγαρο». 
Στη συνέχεια, ευχαρίστησε τον Υπουργό Δικαιοσύνης για την 
παρουσία του, και όσους συνέβαλαν για να πραγματοποιηθεί 

αυτό το κτίριο.
Ο Υπουργός κ. Ρουπακιώτης, ο οποίος πήρε αμέσως μετά το 
λόγο, χαρακτήρισε το νέο δικαστικό μέγαρο, «στολίδι» της 
πόλης αλλά και της Ελλάδας, τονίζοντας ότι η υλοποίησή του 
αποτελεί «σταθερή αναφορά στο γίγνεσθαι του δικαστικού 
σώματος». Σχολιάζοντας την οικονομική κρίση που διανύει 
η χώρα, τόνισε ότι το υπουργείο Δικαιοσύνης έχει το μισό 
προϋπολογισμό, σε σχέση με πριν από τρία χρόνια και υπό 
τις παρούσες συνθήκες «προσπαθούμε να καλύψουμε όποιες 
ανάγκες επιβάλλεται».
«Σε όλες τις εποχές οι δικαστές πρέπει να είναι όρθιοι και 
οι άλλες εξουσίες οφείλουν να μην παρεμβαίνουν στο έργο 
τους», τόνισε ο κ.Αντώνης Ρουπακιώτης, προσθέτοντας 
ωστόσο πως πρέπει να αφουγκραστούν την αγωνία της 
ελληνικής κοινωνίας και να μην επιδεικνύουν την μέγιστη 

Εγκαινιάστηκε το νέο 
Δικαστικό Μέγαρο Βέροιας

αυστηρότητα, μα πάνω απ’ όλα να είναι δίκαιοι.
Σε χαιρετισμό που απηύθυνε, ο υπουργός Μακεδονίας - 
Θράκης Θεόδωρος Καράογλου, υπογράμμισε ότι «το νέο 
δικαστικό μέγαρο θωρακίζει τη δικαιοσύνη στην Βέροια», 
επισημαίνοντας ότι οι πολίτες ζητούν ταχύτητα και ποιότητα 
στην απονομή της Δικαιοσύνης.

Παράλληλα, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας στην ομιλία του υπογράμμισε ότι «το 
δικαστικό μέγαρο κοσμεί τη πόλη της Βέροιας και ολόκληρη 
τη Κεντρική Μακεδονία». Στη συνέχεια, αναφέρθηκε και στις 
ενέργειες στις οποίες θα προχωρήσει, ώστε στο μέλλον, να 
εγκατασταθούν οι υπηρεσίες της Αντιπεριφέρειας Ημαθίας 
στο χώρο που βρίσκεται δίπλα από το δικαστικό μέγαρο.

Η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου 
– Γεωργιάδη στο χαιρετισμό της τόνισε τα εξής: 
«Το όραμα πολλών δεκαετιών, όλων των ανθρώπων που 
διοίκησαν στον τόπο έγινε πραγματικότητα. Και ο Δήμος έπραξε 
τα αυτονόητα και θα πράξει ότι άλλο χρειασθεί. Το νέο λαμπρό 
δικαστικό μέγαρο στην προμετωπίδα της πόλης χρειάζεται τις 
τελευταίες αισθητικές πινελιές, που είμαστε υποχρεωμένοι 
να κάνουμε, παρά τις τεράστιες οικονομικές δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουμε σε συνεργασία με τη Θέμιδα».

Χαιρετισμό ακόμα απηύθυνε ο Ειδικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Θεοχαρόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας 
κ. Κώστας Καραπαναγιωτίδης, καθώς και η πρόεδρος των 
Πρωτοδικών Βέροιας κ. Στεφανίδου.

Τέλος, έγινε ξενάγηση στις νέες αίθουσες ακροατηρίου 
και τις υπόλοιπες εγκαταστάσεις που υπερβαίνουν τα 
10.000 τ.μ. κάλυψης και στεγάζουν όλες τις δικαστικές και 
εισαγγελικές υπηρεσίες, όπως το Πρωτοδικείο, η Εισαγγελία 
Πρωτοδικών, το Διοικητικό Πρωτοδικείο, το Ειρηνοδικείο, 
το Πταισματοδικείο και το Δικαστήριο Ανηλίκων, που μέχρι 
πρόσφατα λειτουργούσαν διάσπαρτα σε ενοικιαζόμενους 
χώρους της πόλης. Το συνολικό κόστος κατασκευής ανήλθε σε 
9 εκατομμύρια ευρώ και χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων και το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.

Παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης - Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων κ. Αντώνη Ρουπακιώτη

Με κυρώσεις απειλεί το υπουργείο Εσωτερικών 217 δήμους οι 

οποίοι δεν έχουν καταχωρήσει ακόμη τα οικονομικά στοιχεία 

του 2012 αλλά και του Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου του 

2013 στον Κεντρικό Κόμβο Διαλειτουργικότητας του ΥΠ.ΕΣ, 

με αποτέλεσμα να «εντοπίζονται ελλείψεις που παρακωλύουν 

την πλήρη λειτουργία του Κ.Κ.Δ., και προκαλούν χρονική 

υστέρηση στη μετάβαση στο συγκεκριμένο σύστημα 

παρακολούθησης».

Όπως αναφέρεται σε εγκύκλιο που απέστειλε ο γενικός 

γραμματέας του ΥΠΕΣ Γ. Ιωαννίδης «η απουσία μέρους ή 

συνόλου των οικονομικών στοιχείων από τον κόμβο δύναται 

να επισύρει τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία κυρώσεις», 

οι οποίες  αφορούν «παρακράτηση της μηνιαίας τακτικής επιχορήγησης από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, πρόστιμο 

επί των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων, διοικητικές κυρώσεις». Ανάμεσά τους οι δήμοι Βέροιας και Αλεξάνδρειας.

Πρώτο «καμπανάκι» 
για 217 δήμους

“Μέτωπο κατά της φοροδιαφυγής που αποτελεί 
έγκλημα για το παρόν και το μέλλον της Χώρας”

Συναντήσεις Τσαβδαρίδη – Μητροπολίτη με 
Υπουργούς για θέματα της Μητρόπολης
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Γνωστοί δικηγόροι έδωσαν 
το «παρών» στα εγκαίνια 
του Δικαστικού Μεγάρου. 
Ανάμεσά τους ξεχωρίσαμε 
τον Ντίνο Βλαχόπουλο, Τάσο 
Μπαρτζώκα, Νίκο Λιάπη 
και τον Γιώργο Ματσαρίδη. 
Πάντως ο κόσμος θα ήταν 
περισσότερος, εάν οι αρμόδιοι 
είχαν επιλέξει διαφορετική 
ώρα και μέρα, κάτι που 
σχολιάστηκε από πολλούς…

O πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 

Αλέξης Τσίπρας, κατά τη 

συζήτηση για το ΤΑΙΠΕΔ, 

είχε καταθέσει ερώτηση 

στον πρωθυπουργό αλλά 

αντ΄ αυτού ανέλαβε 

να δώσει απαντήσεις ο 

υπουργός Οικονομικών 

Γιάννης Στουρνάρας.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 

ο Αλ. Τσίπρας να δηλώσει 

τα εξής: «Έχει καταντήσει 

ρουτίνα, κάθε φορά που ζητώ από τον Πρωθυπουργό να έρθει, τελικά να έρχεται 

ο κ. Στουρνάρας. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι έτσι τον έχουν συμβουλεύσει οι 

επικοινωνιολόγοι. Άλλωστε κάθε φορά που έρχεται ο κ. Σαμαράς να μου απαντήσει, 

χάνει πέντε μονάδες. Και έρχεται ο κ. Στουρνάρας που δεν είναι εκλεγμένος και 

που δεν είναι τυχαίο ότι η αίσθηση είναι πως αν δεν ήταν υπουργός Οικονομικών 

θα μπορούσε να είναι εκπρόσωπος της τρόϊκας».

Το Σάββατο το συνέδριο των 
Ανεξάρτητων Ελλήνων
Το Σάββατο 27 Απριλίου και 
την Κυριακή 28 Απριλίου, 
θα πραγματοποιηθεί 
τελικά το συνέδριο 
των Ανεξάρτητων 
Ελλήνων. Το συνέδριο 
είχε προγραμματιστεί να 
ξεκινήσει την Παρασκευή, 
ωστόσο η έναρξή του 
αναβλήθηκε για το 
Σάββατο, λόγω χρήσης 
του Σταδίου Ειρήνης και 
Φιλίας για αγώνα μπάσκετ. 
Παράλληλα, ο Πάνος Καμμένος με μελετημένες κινήσεις φαίνεται να συσπειρώνει 
δυνάμεις από την ευρύτερη κεντροδεξιά. Έτσι, μετά το Νίκο Νικολόπουλο και το 
«Χριστιναοδημοκρατικό Κίνημά» του, που συμπορεύονται το τελευταίο διάστημα 
με τους ΑΝΕΛ και την συνάντηση την προηγούμενη εβδομάδα με τους πρώην 
βουλευτές που αποχώρησαν πρόσφατα από τον ΛΑΟΣ, οι οποίοι είναι άνγωστο 
ακόμα αν θα προσχωρήσουν, ετοιμάζει και άλλες κινήσεις που θα ανακατέψουν 
την τράπουλα...

Για 27η  συνεχόμενη 
φορά η ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ θριάμβευσε στις 
φοιτητικές εκλογές  
στα Πανεπιστήμια και 
στα ΤΕΙ της χώρας.
Η «γαλάζια» φοιτητική 
παράταξη όχι μόνο 
διατήρησε τις δυνάμεις 
της σε μία δύσκολη 
πολιτικά περίοδο, αλλά 
σε αρκετές σχολές 
σημείωσε ανοδικά 
αποτελέσματα.
Παρά το γεγονός ότι 
είχε διαμορφωθεί 
μία εικόνα περί 
αδιαφορίας των 
φοιτητών και ευρείας 
ενίσχυσης της Αριστεράς, 
όλα ανατράπηκαν στην 
κάλπη και η ΔΑΠ – ΝΔΦΚ 
επικράτησε με εμφατικό 
τρόπο.
Σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα της ΔΑΠ, 
η φοιτητική παράταξη 
που πρόσκειται στο 
κόμμα της Νέας 
Δημοκρατίας απέσπασε 
το 43,15% των ψήφων 
(41,8% πέρυσι), ενώ 
ακολουθούν η ΠΑΣΠ 
με 17,13% (από 25%), 
η Πανσπουδαστική με 
15,11% (12%)), τα ΕΑΑΚ 
με 11,76% (8,75%) και 

Πρώτη η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 
στις φοιτητικές εκλογές

ΑΡΕΝ, η παράταξη που 
πρόσκειται στον ΣΥΡΙΖΑ, 
με 5,87%.

Με αφορμή τα 
α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α 
των φοιτητικών 
και σπουδαστικών 
εκλογών, ο πρόεδρος 
της ΟΝΝΕΔ Ανδρέας 
Παπαμιμίκος δήλωσε:
“Όσοι ακόμη μιλούν για 
μια γενιά χωρίς οράματα 
και αξίες, για μια γενιά 
μακριά από την πολιτική, 
σήμερα πήραν μια ηχηρή 
απάντηση. Διαψεύστηκαν 
εκκωφαντικά. Πάνω 
από 100.000 νέοι σε 
Πανεπιστήμια και ΤΕΙ  

συμμετείχαν στην 
πιο ουσιαστική 
πολιτική   διαδικασία 
δίνοντας ακόμη 
υ ψ η λ ό τ ε ρ α 
ποσοστά στη 
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ και 
επιβραβεύοντας 
τη στρατηγική της 
πολιτικοποίησης 
που ακολουθήσαμε 
τα τελευταία 
χρόνια.
Η πρότασή μας για 
συνάρτηση της 
χρηματοδότησης 
των ιδρυμάτων 
με την αξιολογησή 

τους, η επιμονή μας 
για την ουσιαστική 
αναβάθμιση των 
σπουδών μας, η οριστική 
εφαρμογή του νόμου 
για το άσυλο και η ιδέα 
μας για τη δημιουργία 
π α ν ε π ι σ τ η μ ι α κ ή ς 
αστυνομίας, κέρδισαν 
την εμπιστοσύνη των 
φοιτητών. Σήμερα, οι νέοι 
της γενιάς μας δήλωσαν 
ξεκάθαρα ότι επιλέγουν 
τις μεταρρυθμίσεις και τις 
δημιουργικές αλλαγές, 
μακριά από το λαικισμό 
και τη μιζέρια.
Μια γενιά δυναμώνει, μια 
εποχή ανατρέπεται”.

Αρκετοί δικηγόροι στα εγκαίνια 
του δικαστικού μεγάρου

«Κάθε φορά που έρχεται ο κ. Σαμαράς να 
μου απαντήσει, χάνει πέντε μονάδες!»

«Είναι ανάγκη, ανάγκη εθνική 
και επιτακτική, να ζητήσουμε 
επισήμως από τους εταίρους 
μας την ενεργοποίηση του 
μηχανισμού στήριξης, που 
από κοινού δημιουργήσαμε 
στην Ε.Ε.». Με αυτά τα λόγια ο 
τότε πρωθυπουργός, Γιώργος 
Παπανδρέου ανακοίνωσε από 
το Καστελόριζο το αίτημα για 
την υπαγωγή της χώρας μας 
στο Μηχανισμό Στήριξης. 
Το ημερολόγιο έδειχνε 23 
Απριλίου 2010 όταν και 
ξεκινούσε ο «γολγοθάς» της    
Ελλάδας. 

Οι υποσχέσεις για έξοδο της χώρας στις αγορές και θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης 
από το 2012 διαψεύστηκαν δραματικά. Ήδη η ανεργία για το τρίμηνο Οκτωβρίου 
– Δεκεμβρίου 2012 έκανε «άλμα» στο 26%. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο αριθμός 
των ανέργων στη χώρα μας φτάνει τους 1.295.535 ανθρώπους. 
Πέρα από τους αριθμούς οι εικόνες αστέγων στους δρόμους και ανθρώπων που 
συνωστίζονται στις ουρές για λίγο δωρεάν φαγητό κάνουν σχεδόν καθημερινά 
τον γύρο του κόσμου. Ακόμη και οι πρωταγωνιστές παραδέχονται ότι η 
«συνταγή» για την Ελλάδα περιείχε λάθη και η άγρια λιτότητα που επιβλήθηκε 
φέρνει μόνο φτώχεια και απόγνωση στους Έλληνες. 

Τρία χρόνια μνημόνιο...
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Την προηγούμενη βδομάδα σχολιάσαμε τις εικόνες 
ντροπής που αντικρύσαμε στο Βήμα του Αποστόλου 
Παύλου στη Βέροια. Υπήρχαν παντού γόπες, 
κλαδιά και διάφορα άλλα σκουπίδια. Την Δευτέρα 
ξανά επισκεφθήκαμε το μέρος, για να δούμε εάν 
οι αρμόδιοι ευαισθητοποιήθηκαν. Όπως μπορείτε 
να παρατηρήσετε και στη παραπάνω φωτογραφία, 
υπάλληλοι της καθαριότητας, οι οποίοι ανήκουν στην 
Μητρόπολη Βέροιας, από νωρίς το πρωί άρχισαν 
να καθαρίζουν το χώρο. Μας ενημέρωσαν ότι κάθε 
βδομάδα θα βρίσκονται στο μνημείο ώστε να μην 
δημιουργηθεί η ίδια κατάσταση. Τέλος, θέλουμε να 
τονίσουμε ότι την εντολή για την καθαριότητα του 
χώρου την έδωσε ο Μητροπολίτης Βέροιας, και όχι ο 
καθ’ ύλην αρμόδιος Αντιδήμαρχος Καθαριότητας.

Άλλαξε η εικόνα στο Βήμα 
του Αποστόλου Παύλου

Εντύπωση μας προκάλεσε το γεγονός ότι στα 
εγκαίνια του Δικαστικού μεγάρου κανείς από τους 
τρεις Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας στο Νομό μας 
δεν προσέγγισε με ιδιαίτερη… θέρμη τον Υπουργό 
Δικαιοσύνης Αντώνη Ρουπακιώτη. Αντιθέτως, 
συνομίλησαν για αρκετή ώρα με τον Υφυπουργό 
Δικαιοσύνης κ. Καραγκούνη και τον Υπουργό 
Μακεδονίας-Θράκης κ. Καράογλου, οι οποίοι 
ανήκουν στην ίδια παράταξη. Λέτε οι «τριγμοί» που 
υπάρχουν στη Κυβέρνηση να μεταφέρθηκαν και στη 
τελετή εγκαινίων; Ως γνωστόν, ο κ. Ρουπακιώτης 
προέρχεται από τη Δημοκρατική Αριστερά…

Οι εργαζόμενοι στα σουπερ μάρκετ «Αρβανιτίδης» 
συγκεντρώθηκαν  έξω από τα δικαστήρια στη Βέροια, 
ενώ στη συνέχεια, συγκεντρώθηκαν στην πλατεία 
της «Ελιάς» και μέχρι το μεσημέρι διαδήλωσαν 
δυναμικά στους κεντρικούς δρόμους της πόλης, 
σταματώντας σε όλα τα κεντρικά καταστήματα της 
επιχείρησης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Άγγελος Τόλκας ήταν 
ιδιαίτερα πικραμένος μετά το τέλος των εγκαινίων 
του Δικαστικού Μεγάρου στη Βέροια. Ο λόγος; 
Οι περισσότεροι ομιλητές δεν ανέφεραν το όνομά 
του και δεν τόνισαν  την προσφορά του για την 
ολοκλήρωση της ανέγερσης. Πράγματι, ο κ.Τόλκας είχε 
πραγματοποιήσει ενέργειες ως βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
για να ολοκληρωθεί το κτίριο και θα ήταν σωστό να 
μην το ξεχνάμε.

Προάγγελος ανασχηματισμού θεωρείται η απόφαση 
του πρωθυπουργού Αντ. Σαμαρά να συσταθούν έξι 
νέες θέσεις αναπληρωτών υπουργών, που μέχρι 
σήμερα δεν προβλέπονταν. Συγκεκριμένα, με την 
απόφαση του κ. Σαμαρά, η οποία δημοσιεύτηκε 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, δημιουργούνται 
θέσεις αναπληρωτών υπουργών στα εξής υπουργεία: 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Δικαιοσύνης, Δημοσίας 
Τάξεως, Τουρισμού, Ναυτιλίας και Μακεδονίας- 
Θράκης, ενώ δημιουργείται και μια ακόμα θέση 
υφυπουργού στο υπουργείο Παιδείας - Πολιτισμού.  
Μάλιστα, το χρονικό σημείο κατά το οποίο ο 
πρωθυπουργός επέλεξε να κάνει τις αλλαγές αυτές, 
δημιουργεί πολλά ερωτηματικά και ρίχνει λάδι στη 
φωτιά των σεναρίων.
Συγκεκριμένα, η απόφαση να τοποθετηθούν νέοι 
αναπληρωτές υπουργοί δείχνει ότι ο κ. Σαμαράς 
δεν είναι ευχαριστημένος από το έργο πολλών 
υπουργών, ενώ παράλληλα μπορεί να ικανοποιήσει 
και το αίτημα του ΠΑΣΟΚ για μεγαλύτερη συμμετοχή 
στην κυβέρνηση. Με τη δημιουργία των νέων 
θέσεων, ο κ. Σαμαράς ουσιαστικά ανανεώνει το 
κυβερνητικό σχήμα, επιχειρώντας να δώσει ώθηση 
στο έργο συγκεκριμένων υπουργείων. Πρέπει, 
ωστόσο, να σημειωθεί ότι με τις προσθήκες αυτές, το 
κυβερνητικό σχήμα μεγάλωσε ακόμη περισσότερο, 
κάτι που έρχεται σε αντίθεση με τις προεκλογικές 
εξαγγελίες για μικρό κυβερνητικό σχήμα.   

Μακρυά και…
αγαπημένοι

«Φουντώνουν» 
τα σενάρια για 
ανασχηματισμό

Το… παράπονο 
του Τόλκα

Συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας

Αρκετοί δικηγόροι στα εγκαίνια 
του δικαστικού μεγάρου

Τρία χρόνια μνημόνιο...
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Το τριήμερο 16/17/18-04-
2013 η Ένωση Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Νομού Ημαθίας 
εκπροσωπούμενη από 
τον Πρόεδρο κ. Απόστολο 
ΜΟΥΡΤΗ, το Γενικό γραμματέα 
κ. Κωνσταντίνο ΚΩΣΤΟΥΛΗ 
και τον αντιπρόσωπο 
της Π.Ο.ΑΣ.Υ Ημαθίας 
κ. Γεώργιο ΑΝΤΩΝΙΟΥ, 
σ υ ν ε π ι κ ο υ ρ ο ύ μ ε ν η 
από τον πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αστυνομικών Υπαλλήλων  κ. 
Χρήστο ΦΩΤΟΠΟΥΛΟ, 
πραγματοποίησε στο 
Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, αλλεπάλληλες συναντήσεις με 
παράγοντες της φυσικής και πολιτικής ηγεσίας.
Συγκεκριμένα υπήρξε συνάντηση με τον κ. Δημήτριο ΠΕΡΔΙΚΗ, Διευθυντή του γραφείου 
του Υπουργού Κ. Νικόλαου ΔΕΝΔΙΑ, τον Προϊστάμενο Επιτελείου Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Σπυρίδων ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ, καθώς και με τον Προϊστάμενο του 
Κλάδου Οικονομοτεχνικών και Πληροφορικής Υποστράτηγο κ. Kων/νο ΤΣΟΥΒΑΛΑ, με τους 
οποίους συζητήθηκαν διεξοδικά τα εξής αιτήματα:
Α) Ανέγερση νέου σύγχρονου Αστυνομικού Μεγάρου σε ιδιόκτητο οικόπεδο της ΕΛ. ΑΣ , 
πλησίον του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας.
Β) Μεταστέγαση του Τμήματος Δίωξης Λαθρομετανάστευσης Ημαθίας από την έδρα των 
Γεωργιανών στο Μακροχώρι.
Γ) Άμεση αποκατάσταση και συντήρηση του απαρχαιωμένου μηχανοκίνητου στόλου της Α.Δ 
Ημαθίας.
Δ) Έγκριση οικονομικού αιτήματος για προμήθεια κεραίας σταθμού LINK, για τον εκσυγχρονισμό 
της ασύρματης επικοινωνίας των Υπηρεσιών της Α.Δ Ημαθίας.
Η πολιτική και φυσική ηγεσία αναγνώρισε το δίκαιο των αιτημάτων μας και παρόλο που 
περιέγραψε την παρούσα οικονομική κατάσταση με μελανά χρώματα, δήλωσε ότι υπάρχει 
δυνατότητα απορρόφησης οικονομικών κονδυλίων μέσω εναλλακτικών προγραμμάτων, τόσο 
για την κατασκευή του Αστυνομικού Μεγάρου όσο και για τη μεταστέγαση του Τμήματος 
Δίωξης Λαθρομετανάστευσης Ημαθίας στο Μακροχώρι, γεγονός το οποίο θα συμβάλλει ακόμη 
περισσότερο στην εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας στους κατοίκους της ευρύτερης 
περιοχής.
Επίσης ύστερα από επισήμανση του θέματος των οχημάτων, υπήρξε δέσμευση για άμεση 
έγκριση εντός των προσεχών ημερών, σημαντικού οικονομικού ποσού για επισκευή και 
συντήρηση των ήδη υπαρχόντων  οχημάτων καθώς και την αγορά κεραίας σταθμού LINK, ενώ 
θα υπάρξει άμεση ενίσχυση με την παραλαβή νέων οχημάτων μέσω προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α
Πέραν των ανωτέρω η αντιπροσωπεία της Ένωσης μας, συμμετείχε στις εργασίες του 
Διήμερου Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.ΑΣ.Υ στο οποίο εξέφρασε τις απόψεις της για τα 
ζητήματα της έκδοσης υπηρεσίας σε εβδομαδιαία βάση, τον κώδικα μεταθέσεων, τη ρύθμιση 
αποζημίωσης  νυκτερινής εργασίας και το μισθολόγιο, ενώ παρουσίασε και τόνισε ιδιαιτέρως 
τα σημαντικά προβλήματα της Α.Δ Ημαθίας, με έμφαση στην αποδυνάμωση των υπηρεσιών 
λόγω μετακίνησης μεγάλου αριθμού συναδέλφων στον Έβρο, την καταπόνηση των 
συναδέλφων της Ο.Π.Κ.Ε και της Διμοιρίας με τις επανειλημμένες μετακινήσεις στη Χαλκιδική, 
την αποσυμφόρηση των κρατητηρίων του Αστυνομικού Τμήματος Βέροιας και του Τμήματος 
Δίωξης Λαθρομετανάστευσης Ημαθίας καθώς και τη μέριμνα για την υγιεινή των συναδέλφων 
σε συνεργασία με τις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες, προτείνοντας τη δωρεάν χορήγηση 
εμβολίων για την πρόληψη όλων των μεταδιδόμενων μολυσματικών ασθενειών.
Η  Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Ημαθίας τις προσεχείς ημέρες θα πραγματοποιήσει 
εκ νέου συναντήσεις με παράγοντες τόσο της πολιτικής όσο και της φυσικής ηγεσίας, 
προσπαθώντας να αναδείξει και επιλύσει τα καθημερινά προβλήματα των συναδέλφων, η λύση 
των οποίων με τη σειρά τους, θα συνεισφέρει σημαντικά στην  εμπέδωση του αισθήματος 
ασφαλείας στους πολίτες του Νομού Ημαθίας.             
 

Σημαντικά αιτήματα της Ένωσης 
Αστυνομικών Ν. Ημαθίας

Με την επίσκεψη των 
δύο τάξεων Γ΄ & Δ΄ του 
1ου Δημοτικού Σχολείου 
Μακροχωρίου στις πηγές 
και τις δεξαμενές της 
ΔΕΥΑΒ, ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα του σχολείου 
που είχε ως θέμα του το 
νερό.  Το πρόγραμμα εκτός 
των άλλων περιλάμβανε και 
την επίσκεψη εκπροσώπων 
της Επιχείρησης στο χώρο 
του σχολείου, όπου και 
ανέπτυξαν το θέμα «Η ορθή 
χρήση του νερού και η 

αξιοποίηση των υδατικών πόρων από περιβαλλοντική σκοπιά.». Το ενδιαφέρον των μικρών 
μαθητών και των δασκάλων τους κας Ροδής Τσανακτσίδου και Ιωάννας Φωτιάδου για το νερό 
και το περιβάλλον ήταν ιδιαίτερο όπως και η ευαισθησία τους, οι ερωτήσεις τους εύστοχες και 
η συμπεριφορά τους στους στις εγκαταστάσεις υποδειγματικές. 

Η ΔΕΥΑΒ μεθοδικά πολλά χρόνια τώρα, υλοποιεί με επιτυχία σε συνεργασία με σχολεία και 
φορείς ανάλογα προγράμματα, με σκοπό την γνωριμία, την κατανόηση, την εκτίμηση και 
τέλος την ορθή περιβαλλοντικά συμπεριφορά των καταναλωτών της.  

Ολοκληρώθηκε  με επιτυχία 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα

«Μετά τα δημοσιεύματα για πιθανή εκποίηση 
του παλαιού Δικαστικού Μεγάρου της πλατείας 
Ωρολογίου, αλλά και της δήλωσης του Υπουργού 
Δικαιοσύνης, ότι για την όποια εκμετάλλευσή 
του υπάρχουν οικονομικά κριτήρια, τα οποία 
εκφεύγουν της αρμοδιότητάς του, προβάλλει 
ως άμεση αναγκαιότητα η σύγκληση όλων των 
συναρμόδιων φορέων του Δήμου Βέροιας, αλλά 
και γενικότερα της Ημαθίας, οι οποίοι μετά 
από ώριμη μελέτη, αλλά και διαβούλευση θα 
αποφασίσουν, χωρίς χρονοτριβή για συγκεκριμένη 
χρήση του ιστορικού αυτού κτιρίου της Βέροιας, 
προς όφελος τόσο των πολιτών της , όσο και των 
πολιτών όλης της Ημαθίας.
Η συγκεκριμένη και βιώσιμη πρόταση χρήσης 
του ιστορικού αυτού μεγάρου θα διαλύσει και θα 
προλάβει οποιοδήποτε σχεδιασμό και σκέψη για 
άλλου είδους εκμετάλλευση. Είναι πρωταρχικής 
σημασίας, λοιπόν, η άμεση ενεργοποίηση τώρα, με 
συγκεκριμένη πρόταση και διεκδίκηση υλοποίησής 
της προς κάθε κατεύθυνση».

“Ανάγκη συγκεκριμένης και βιώσιμης πρότασης 
χρήσης του παλαιού δικαστικού μεγάρου” 

*Αναστάσιος Μπαρτζώκας 
Δικηγόρος - Μέλος Κεντρικής 

Επιτροπής ΟΝΝΕΔ

Συνάντηση με τον Γενικό Πρόξενο της 
Γεωργίας στη Θεσσαλονίκη Nikoloz 
Gogitidze είχε στο γραφείο του ο 
Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας Κώστας 
Καραπαναγιωτίδης, παρουσία των 
Περιφερειακών Συμβούλων Κώστα 
Καλαϊτζίδη και Στάθη Σαρηγιαννίδη. 
Ο Αντιπεριφερειάρχης ενημέρωσε τον 
ξένο διπλωμάτη και τους συνεργάτες 
του για την Ημαθία, τη φυσική της 
ομορφιά, τον ιστορικό και πολιτισμικό 
πλούτο, αλλά και τη δυναμική πορεία της 
παραγωγής της, παρά την οικονομική 
ύφεση, ως αποτέλεσμα των σταθερά 
αυξανόμενων συνεργασιών που έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια από ημαθιώτικες 
επιχειρήσεις και συνεταιρισμούς με αγορές των πρώην σοβιετικών δημοκρατιών.

Ακολούθησε επίσκεψη του Γενικού Πρόξενου στη Μητρόπολη κ. Παντελεήμονα, την παλιά 
και τη σύγχρονη Βέροια, το Βήμα του Αποστόλου Παύλου κ.α. Ο κ. Gogitidze στο τέλος της 
ξενάγησης δήλωσε εντυπωσιασμένος από τον πολιτισμικό πλούτο της Ημαθίας και ανοικτός σε 
κάθε προσπάθεια συνεργασίας μεταξύ της χώρας του και της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας.

Τον Γενικό Πρόξενο της Γεωργίας 
υποδέχθηκε ο Κ. Καραπαναγιωτίδης
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Οι φορολογούμενοι που έχουν αγροτεμάχια, θα κληθούν από το 
υπουργείο Οικονομικών να υποβάλουν, μέχρι το τέλος Ιουνίου, εκ νέου 
το έντυπο Ε9 και να δηλώσουν αναλυτικά στοιχεία για τις εκτάσεις γης 
που βρίσκονται εκτός σχεδίου.

Στην απόφαση αυτή, κατέληξε  η διακομματική επιτροπή για την 
φορολογία ακινήτων, η οποία συνεδρίασε μετά από διακοπή περίπου 2,5 
μηνών για να επανεξετάσει σχεδόν από μηδενική βάση το σχέδιο για την 
επιβολή του Ενιαίου Φόρου Ακινήτων του 2014.
Οι εκπρόσωποι των τριών κομμάτων (Απ. Βεσυρόπουλος από την Ν.Δ., 
Α. Μακρυπίδης από το ΠΑΣΟΚ και Δημ. Χατζησωκράτης από την ΔΗΜΑΡ) 
συμφώνησαν με τον υφυπουργό Οικονομικών Γ. Μαυραγάνη ότι θα πρέπει 
φέτος να γίνει πλήρης ηλεκτρονική καταγραφή όλων των εκτάσεων γης 
που κατέχουν οι φορολογούμενοι. Με βάση τα αναλυτικά στοιχεία που 
θα δηλώσουν οι φορολογούμενοι θα υπολογιστεί η φορολογητέα αξία 
των αγροτεμαχίων καθώς και τα έσοδα που θα εισπραχθούν από την 
επιβολή του φόρου.

Στόχος του οικονομικού επιτελείου είναι η επιβολή του ενιαίου φόρου σε 
διευρυμένη φορολογική βάση, ώστε να εξασφαλιστεί ότι θα εισπράττονται 
κάθε χρόνο έσοδα 3,2 δισ. ευρώ.
Με τη διεύρυνσης της φορολογικής βάσης, εκτιμάται ότι θα καταστεί 
δυνατό ο ενιαίος φόρος να εφαρμοστεί από το επόμενο έτος με 
αφορολόγητο όριο.

Έτσι μέχρι τις 30 Ιουνίου, εκτός και αν παραταθεί η προθεσμία, όλοι 
οι φορολογούμενοι που έχουν στην κατοχή τους αγροτεμάχια, αγρούς, 

βοσκότοπους και λοιπές εκτάσεις γης θα υποχρεωθούν να δηλώσουν τα ακίνητα αυτά με πολύ περισσότερες λεπτομέρειες από 
αυτές που ζητούνταν μέχρι σήμερα στο Ε9. 

Ωστόσο τα χρονικά περιθώρια είναι μικρά αφού τα στοιχεία θα πρέπει να δηλωθούν ηλεκτρονικά μέχρι το τέλος Ιουνίου ενώ 
μέχρι τότε θα πρέπει να έχει κατατεθεί στη Βουλή και το νομοσχέδιο για τον ενιαίο φόρο ακινήτων.

Ενα νέο χαρτονόμισμα των πέντε ευρώ θα κυκλοφορήσει στις 
2 Μαΐου.
Πρόκειται για το πρώτο χαρτονόμισμα που θα κυκλοφορήσει 
από τη νέα σειρά τραπεζογραμματίων, η οποία φέρει το όνομα 
«Ευρώπη» και εκδίδεται με στόχο να καταστήσει δυσκολότερη 
την παραχάραξη.
Το σχέδιο της σειράς «Ευρώπη» βασίζεται στο θέμα «Εποχές 
και ρυθμοί» της πρώτης σειράς, όμως τα νέα τραπεζογραμμάτια 
έχουν τροποποιηθεί οπτικά, προκειμένου να αποκτήσουν 
μια νέα εικόνα και να ενσωματώσουν νέα και ενισχυμένα 
χαρακτηριστικά ασφαλείας.
Έτσι, τα τραπεζογραμμάτια των δύο σειρών θα διακρίνονται 
ευκολότερα μεταξύ τους.
Επιπλέον, τα νέα τραπεζογραμμάτια λαμβάνουν, επίσης, 
υπόψη τις χώρες που εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
μετά την εισαγωγή της πρώτης σειράς.

Σε αυτά απεικονίζονται:
Το όνομα του νομίσματος «ευρώ», το οποίο αναγράφεται 
- πέραν των λατινικών (EURO) και των ελληνικών (EYPΩ) 
στοιχείων - και με κυριλλικά στοιχεία (EBPO), ως αποτέλεσμα 
της ένταξης της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 
2007.
Ένας αναθεωρημένος χάρτης της Ευρώπης, στον οποίο 
περιλαμβάνονται η Μάλτα και η Κύπρος.
Τα αρχικά της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας σε εννέα 
γλωσσικές παραλλαγές
Τα κύρια χρώματα παραμένουν τα ίδια.

Συμπληρώνοντας 17 χρόνια συνεχούς προσφοράς αίματος, 
ο Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Χαρίεσσας διοργάνωσε 
την περασμένη Κυριακή 14 Απριλίου την 40ή ημέρα 
εθελοντικής αιμοδοσίας.
Από νωρίς το πρωί άνδρες και γυναίκες μέλη και φίλοι του 
συλλόγου, από την Χαρίεσσα και την ευρύτερη περιοχή 
σχημάτισαν ουρά, περιμένοντας ακόμη και δυο ώρες, για να 
αιμοδοτήσουν δίνοντας έτσι χαμόγελο και ελπίδα για ΖΩΗ 
στον πάσχοντα συνάνθρωπο. Το προαύλιο του δημοτικού 
σχολείου γέμισε από γελαστά πρόσωπα νέων κυρίως 
παιδιών γεμάτα ευαισθησία και ενθουσιασμό που έστειλαν 
το δικό τους μήνυμα ανθρωπιάς και αλληλεγγύης.
Ο απολογισμός αυτής της φανταστικής εξόρμησης ήταν 
71 φιάλες αίματος. Η γιατρός της αιμοδοσίας διέκοψε στις 
14:30 την αιμοληψία λόγω της προχωρημένης ώρας και 
παρακάλεσε τα 20 άτομα που περίμεναν υπομονετικά να 
αιμοδοτήσουν, να το πράξουν στο νοσοκομείο, όποτε 
εκείνοι επιθυμούν.
Το Δ.Σ. του συλλόγου εκφράζει τις θερμότερες ευχαριστίες 
του, προς όλους τους αιμοδότες για την ευγενική τους 
προσφορά. Ιδιαιτέρως όμως τα νέα παιδιά, αγόρια και 
κορίτσια που αιμοδότησαν για πρώτη φορά.
Επίσης το Δ.Σ. του συλλόγου αισθάνεται την ανάγκη να 
ευχαριστήσει τα μέλη και τους φίλους του αιμοδότες που 
προσήλθαν αλλά δεν μπόρεσαν για διάφορους λόγους να 
δώσουν αίμα, καθώς και όλους εκείνους που με τον τρόπο 
τους βοήθησαν ώστε η 40η ημέρα εθελοντικής αιμοδοσίας 
του συλλόγου να μείνει αξέχαστη, όπως:
τη γιατρό του Νοσοκομείου της Νάουσας κα Νίνζα 
Πολυξένη, την Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου 
Χαρίεσσας-Μονοσπίτων κα Κουτσογιάννη Αθηνά για την 
παραχώρηση της αίθουσας, τον πρόεδρο της Τοπικής 
Κοινότητας κ.Γεωργιάδη Σταύρο τις γυναίκες του συλλόγου 
που προσέφεραν τα εδέσματα τους,την βιομηχανία χυμών 
ΑΣΠΙΣ, την αρτοποιία ΚΟΓΙΑ για τα κεράσματα του, τα 
ΜΜΕ έντυπου και ηλεκτρονικού Τύπου της Ημαθίας για 
την δημοσίευση της εκδήλωσης.
 
Γίνε εθελοντής Αιμοδότης
«Για να γίνει η επαύριο της ζωής…. πάλι ζωή», 
Οδυσσέας Ελύτης

Στο Ε9 όλα τα αγροτεμάχια 
μέχρι τα τέλη Ιουνίου

Αλλάζει το χαρτονόμισμα 
των πέντε ευρώ

Στην Χαρίεσσα 
δίνουν όλοι αίμα



Το πρωτάθλημα της super league τελείωσε και θα 
προσπαθήσουμε να αναλύσουμε τα παιχνίδια του 
κυπέλλου Ελλάδος και κάποια μεγάλα παιχνίδια 
του Σαββατοκύριακου 27 & 28/4/2013 
 
27/4  20:00  
Αστέρας Τρίπολης - ΠΑΟΚ 
Στο πρώτο παιχνίδι ο ΠΑΟΚ κέρδισε 2-1 αλλά 
προβλημάτισε με την απόδοση του μιας και η 
Τρίπολη είχε ευκαιρίες για να ισοφαρίσει. ...στο 
δεύτερο ματς εκτιμώ ότι θα επικρατήσει αυτός 
που θα κάνει τα λιγότερα λάθη σε ένα πραγματικό 
ντέρμπι που οδηγεί στον μεγάλο τελικό. 
Εκτίμηση: γκολ γκολ και Χ.... 

 
28/4  20:00 
Πανθρακικός - Ολυμπιακός 
Το πρώτο παιχνίδι ήρθε 6-2 υπέρ του Ολυμπιακού και αυτό δίνει πλεονέκτημα στους 
πρωταθλητές που εκτιμώ ότι και στο δεύτερο παιχνίδι θα επικρατήσουν. ..διπλό και οβερ 
θα προτείνω. .... 
 
27/4 21:00 
Ατλέτικο Μαδρίτης - Ρεάλ Μαδρίτης 
Μεγάλο ντέρμπι της Μαδρίτης που θα προτείνω άσσο μιας και η ρεαλ θα έχει παίξει την 
Τετάρτη το παιχνίδι του champions league  
Και θα είναι κουρασμένη και θα προφυλάξει κάποιους παίκτες για τον επαναληπτικό αγώνα 
του C.L της άλλης εβδομάδας. .. 
Εκτίμηση : άσσος 

28/4 18:00  
Άρσεναλ - Μάντσεστερ   
Πρωταθλήτρια η Manchester United καίγεται η arsenal για νίκη. ..Εκτίμηση: άσσος 
 
Πεσκάρα - Νάπολι     ΟΒΕΡ  
Γουίγκαν - Τότεναμ    2  
Έβερτον – Φούλαμ    γκολ γκολ και οβερ  
 
 
Με την ευκαιρία να δώσω τα συγχαρητήρια μου σε όλους όσους προσπάθησαν 
και τελικά κατάφεραν να πετύχουν την παραμονή της βασίλισσας του βορρά 
στην Superleague…
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Γράφει ο Γιώργος Κουλακιώτης

Η Μεγάλη Παρασκευή ήρθε 
πρόωρα φέτος για την ΑΕΚ… 
Η «Ένωση» πάλεψε με τον 
Ατρόμητο, αλλά δεν τα 
κατάφερε και το γκολ του 
Γιαννούλη στις καθυστερήσεις 
(1-0) υπέγραψε οριστικά τον 
υποβιβασμό της.
Η πιο μαύρη σελίδα στην 
ιστορία της ΑΕΚ ήταν 
αναπόφευκτο τελικά να μη 
γραφτεί. 
Η «Ένωση» τα έδωσε όλα με 
τον Ατρόμητο, πάλεψε για 90 
λεπτά, αλλά δεν μπόρεσε ν’ 
αποφύγει ούτε την ήττα (1-0) που την στέλνει οριστικά πλέον στη Football League. 
Το γκολ του Γιαννούλη στις καθυστερήσεις έσπρωξε τους «κιτρινόμαυρους» στον γκρεμό και 
τους οδήγησε ν’ αποχωρήσουν με λυγμούς από τον αγωνιστικό χώρο. 
Το ότι ήθελαν οι παίκτες της ΑΕΚ δεν χρειάστηκε να περάσουν παρά λίγα λεπτά για να το 
καταλάβει κανείς. Το κακό για την «Ένωση» όμως ήταν πως έδειχναν -ταυτόχρονα- να μην 
μπορούν. Διότι οι «κιτρινόμαυροι» έμπαιναν στις μονομαχίες με μάτι που γυάλιζε. Κρατούσαν 
τον Ατρόμητο σχετικά ακίνδυνο. Και οι ίδιοι όμως… έφτυναν αίμα για να φτάσουν στην 
περιοχή του. 
Τι κι αν είχαν λοιπόν για αρκετή ώρα την μπάλα. Το άγχος κι οι κακές επιλογές δεν τους 
επέτρεπαν να την περάσουν στον Πετρόπουλο. Κι όταν εκείνος την έπαιρνε -είτε αστοχούσε 
απελπιστικά όπως σε μπαλιά του Ρίκκα, είτε πιεζόταν τόσο ώστε οι προσπάθειές του όπως 
η κεφαλιά σε σέντρα του Γκερέιρο να φεύγουν έξω. Έτσι, ο Ατρόμητος έκανε άνετος το 
παιχνίδι του. Χωρίς άγχος -και με την καλύτερη ευκαιρία, όταν ο Αραμπατζής σταμάτησε τον 
επικίνδυνο Μπρίτο. 
Επιστρέφοντας από τ’ αποδυτήρια, η ΑΕΚ έπρεπε να παίξει «τα ρέστα της». Κι όμως, πριν 
περάσουν λίγα λεπτά έφτασε μια ανάσα από τη «χρεωκοπία». Ο Αραμπατζής όμως νίκησε 
και τον Ναπολεόνι στο τετ-α-τετ. Της επέτρεψε, έτσι, να μείνει όρθια. Να κερδίσει μέτρα. 
Και να ζητήσει έστω και ανορθόδοξα το γκολ. Και πάλι όμως ο Ατρόμητος ήταν αυτός που το 
πλησίασε. Όταν το σουτ του Μπρίτο κόντραρε και στο χέρι του Μπουγαΐδη πριν καταλήξει 
στον Αραμπατζή. 
Ε, κάπου εκεί είχε έρθει η ώρα η ΑΕΚ να τα παίξει όλα για όλα. Με όλους τους παίκτες 
μπροστά. Τον Δέλλα να κάνει ό,τι μπορεί απ’ τον πάγκο περνώντας Τσίτα, Αναστασόπουλο 
και Κατσικοκέρη. Και όλους τους «κιτρινόμαυρους» να δίνουν πραγματικά παραπάνω απ’ 
αυτά που -αποδείχθηκε όλη τη χρονιά ότι- μπορούν. Ήταν γραφτό όμως η «Ένωση» να 
μην αποφύγει το δράμα. Αυτό που υπέγραψε στις καθυστερήσεις ο Γιαννούλης. Κι αυτό που 
κανείς δεν μπορεί να περιγράψει καλύτερα απ’ τα πρόσωπα παικτών, οπαδών και όσων άλλων 
την αγαπούν μετά τη λήξη του αγώνα.

Παρουσία πολύ κόσμου, των διοικήσεων 
της ΠΑΕ, αλλά και της ΚΑΕ ΠΑΟΚ, όπως και 
αρκετών επισήμων, πραγματοποιήθηκε η 
τελετή εγκαινίων του Μακεδονία Παλλάς, που 
ανήκει ως γνωστόν πλέον στον Ιβάν Σαββίδη. 
Αίσθηση δημιούργησε η δήλωση για κατάκτηση 
του πρωταθλήματος αλλά και του Τσαμπιονς 
λιγκ.

Η ομιλία του Ιβάν Σαββίδη:
“Το “Μακεδονία Παλλάς” θέλω να γίνει μέρος 
του μεγάλου ΠΑΟΚ, της παράδοσης του ΠΑΟΚ 
την οποία και εγώ ακολουθώ. Και θέλω να 
ακολουθήσουμε και την ορθόδοξη παράδοση. 
Σήμερα και χθες έκανα πολύ σημαντικές 
επαφές, πριν από αυτό ήμουν τρία 24ωρα στο 
Άγιο Όρος. Νιώθω πως έχω πάρει την ευλογία 
του Θεού, δεν φοβάμαι την οικονομική κρίση και είμαι έτοιμος να μπω στις επιχειρηματικές 
ευκαιρίες που θα δημιουργούνται στην Ελλάδα. 
Έχουμε ήδη φέρει πολλά εκατομμύρια ευρώ στη χώρα, πιστέψτε ότι υπάρχουν εκατομμύρια 
ευρώ που μπορούν να σώσουν την Ελλάδα και εγώ θα τα φέρω ακόμη κι αν υπάρξει 
κίνδυνος. Δεν θα σταματήσω.
Η σωτηρία της Ελλάδας είναι στους Έλληνες της διασποράς και τους καλώ όλους να 
βοηθήσουν την Ελλάδα. Θέλω να νιώθω εγώ ευτυχισμένος με εσάς και εσείς με μένα, να 
υπάρχουν δουλειές για να βλέπω χαρούμενα πρόσωπα και να γίνει η χώρας μας πραγματικός 
παράδεισος. Χθες ήμουν στο γήπεδο που ήταν γεμάτο και στήριζε με πολύ αγάπη την 
ομάδα. Σκεφτόμουν βλέποντας αυτή την εικόνα πως αυτός ο κόσμος μας έδωσε ένα δάνειο 
εμπιστοσύνης και εμείς πρέπει να κάνουμε τα πάντα για να τον ευχαριστήσουμε”.

Στη Football League η Α.Ε.Κ. για 
πρώτη φορά στην ιστορία της 

Θέλω Champions League 
με τον Π.Α.Ο.Κ. 

Προβλέψεις για 
το Στοίχημα



Δηλώσεις Καλαϊτζίδη
«Διαφορετικά επιθυμούσαμε να ολοκληρώσουμε τις αγωνιστικές μας 

υποχρεώσεις. Θέλαμε να είχαμε μια καλή παρουσία και ταυτόχρονα βαθμολογικά 

οφέλη. Πετύχαμε μόνο το πρώτο γιατί ενώ παίζαμε με 10 παίκτες για 50 λεπτά 

και ενώ ήμασταν πίσω στο σκορ καταφέραμε να ισοφαρίσουμε και μετά το 3-2 

να δημιουργήσουμε και πάλι καταστάσεις για την ισοφάριση.

Όπως προείπα το αριθμητικό μας μειονέκτημα δεν μας επέτρεψε να 

ολοκληρώσουμε αυτό που θέλαμε αγωνιστικά. Εκτιμώ ότι ήταν μια δύσκολη 

σεζόν. Το σημαντικό για μας είναι ότι στα αποδυτήρια και στο διοικητικό 

κομμάτι υπάρχουν στελέχη ικανά τα οποία μας βοήθησαν να φέρουμε εις πέρας 

την αποστολή μας.

Όσοι αγαπούν το ποδόσφαιρο επιθυμούν ο Παναθηναϊκός και οι άλλες ομάδες 

που δεν είχαν καλές επιδόσεις φέτος να αναγεννηθούν για να δημιουργήσουμε ένα πιο ποιοτικό         πρωτάθλημα.

 Και εγώ επιθυμώ αυτό γιατί είμαι ένας άνθρωπος επαγγελματίας στο χώρο. Θα είναι για το καλό του ποδοσφαίρου μας.     

Επιθυμώ να είναι καλύτερη η νέα χρονιά για τον Παναθηναϊκό και τις άλλες ομάδες στη νέα σεζόν».
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Την παραμονή της για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στην 
Σούπερ Λίγκα πανηγυρίζει από η «Βασίλισσα του βορρά»!
Η ομάδα του Δημήτρη Καλαϊτζίδη, παρότι έχασε άδικα στο 
Ο.Α.Κ.Α. από τον Παναθηναϊκό με 3-2, ευνοήθηκε από τα 
υπόλοιπα αποτελέσματα και θα αγωνίζεται και τη νέα σεζόν 
στα μεγάλα σαλόνια του Ελληνικού ποδοσφαίρου!
Οι γηπεδούχοι προηγήθηκαν 2-0 στο πρώτο μέρος με τους 
Βιτόλο (6’ πεν.) και Σό (32’), ενώ οι «κυανέρυθροι» στην 
επανάληψη έφεραν το ματς στα ίσια με δύο γκολ του Κόστλι 
(57’ πεν., 67’).
Τελικά στο 77’ οι «πράσινοι» πέτυχαν το νικητήριο τέρμα 
τους με τον Βιτόλο!
Να σημειωθεί ότι από το 6’ η Βέροια αγωνιζόταν με 10 παίκτες 
λόγω αποβολής του Γεωργιάδη, ενώ στο 57’ οι ισορροπία 
αποκαταστάθηκε με την αποβολή του Σπυρόπουλου για τον 
Παναθηναϊκό.
Με τους καλύτερους οιωνούς ξεκίνησε η αναμέτρηση για 
τους γηπεδούχους, αφού μόλις στο 5’ κέρδισαν πέναλτι 
σε μαρκάρισμα στον Βιτόλο, με την Βέροια να μένει με 10 
παίκτες, λόγω αποβολής του Γεωργιάδη, που υπέπεσε στην 
παράβαση! Ο ισπανός μέσος ευστόχησε στην εκτέλεση και 
στο 6’ άνοιξε το σκορ για τους πράσινους.
Στην συνέχεια η «Βασίλισσα» πήρε την κατοχή της μπάλας, 
η αλλαγή του Μπερτέν με τον Ιωάννου στο 10’ «έδεσε» και 
πάλι τη μεσοαμυντική της γραμμή και με την συμπλήρωση 30 
λεπτών αγώνα έφτασε κοντά στην ισοφάριση, με το δυνατό 
σουτ του Ολαϊτάν να κοντράρει την τελευταία στιγμή και να 
καταλήγει κόρνερ!
Ωστόσο, ο νόμος του ποδοσφαίρου βρήκε για μία ακόμη 
φορά εφαρμογή εις βάρος των «κυανέρυθρων», αφού στο 
32’ η ομάδα του Βονόρτα κατάφερε στην δεύτερη ευκαιρία 
της στο ματς να κάνει το 2-0! Ο Σο έκλεψε την μπάλα λίγο 
έξω από την περιοχή και με εξαιρετικό σουτ, νίκησε τον 

Κοτταρίδη και διπλασίασε το 
προβάδισμα του Τριφυλλιού.
Ο αγώνας απέκτησε εκ 
νέου ενδιαφέρον στο 56’, 
αφού η «Βασίλισσα του 
βορρά» κέρδισε πέναλτι σε 
μαρκάρισμα του Σπυρόπουλου 
στον Καλτσά και παράλληλα 
την αποβολή του πρώτου με 
απευθείας κόκκινη κάρτα.
Ο Κόστλι ευστόχησε στην 
εκτέλεση και στο 57’ μείωσε 
σε 1-2 για την ομάδα του 
Δημήτρη Καλαϊτζίδη.
Στην συνέχεια, οι Βεροιώτες 
βρήκαν τα πατήματα τους, 
ανέβασαν την απόδοση τους 
και στο 67’ έφεραν το ματς 
στα ίσια. 
Μετά από εκτέλεση κόρνερ, ο Κόστλι πήδηξε πιο ψηλά απ’ όλους 
και με όμορφη κεφαλιά νίκησε τον Καπίνο, ισοφαρίζοντας σε 
2-2 για την ΒΕΡΟΙΑ.
Ωστόσο, οι «πράσινοι» δεν είχαν πει την τελευταία τους 
λέξη και στο 77’, μετά από ωραία συνεργασία των Σισόκο, 
Φιγκερόα, ο αργεντινός βρήκε τον Βιτόλο μέσα στην περιοχή 
και ο ισπανός, με το δεύτερο προσωπικό του γκολ, έδωσε εκ 
νέου προβάδισμα στον Παναθηναϊκό, με 3-2.
Η τελευταία καλή στιγμή του αγώνα άνηκε στην ΒΕΡΟΙΑ, 
όταν στο 84’ ο Καπίνο απέκρουσε εντυπωσιακά την σκαστή 
κεφαλιά του Κόστλι και στην συνέχεια ο Τριανταφυλλόπουλος 
έδιωξε σωτήρια με τάκλιν!
Οι Βιτόλο από τον Παναθηναϊκό και Γεωργέας από τη 
ΒΕΡΟΙΑ επιδίωξαν την αποβολή στις καθυστερήσεις, για να 

“Γλυκιά” ήττα για τη Βέροια 

απουσιάσουν σε ένα παιχνίδι της επόμενης περιόδου.
Το τελικό 3-2 μπορεί να ήταν άδικο για τη «Βασίλισσα», 
αλλά μετά και τα αποτελέσματα των άλλων ομάδων οι 
«κυανέρυθροι» ήταν απόλυτα ικανοποιημένοι καθώς 
εξασφάλισαν μια και καλή την παραμονή τους στην 
κατηγορία!
 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ(Γ. Βονόρτας): Καπίνο, Χουχούμης, 
Τριανταφυλλόπουλος, Μπουμσόνγκ, Σπυρόπουλος, Σο, 
Βιτόλο, Μπαρμπαρούσης (74΄ Ντίνας), Καζιγιάμα (64΄ 
Λαγός), Σισοκό, Φιγκερόα (89΄ Τοτσέ).

ΒΕΡΟΙΑ(Δ. Καλαϊτζίδης): Κοτταρίδης, Αμαραντίδης, 
Ορέστες, Μπάρμπας, Γεωργέας, Γκιγιέρμο (45΄ λ.τ. Καλτσάς), 
Καλογέρης (90’ Μοκάκε), Γεωργιάδης, Κόστλι, Ιωάννου (10’ 
Μπερτίν), Ολαϊτάν.
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Δηλώσεις Βονόρτα
«Ξεκινήσαμε υποτονικά το παιχνίδι. Αυτό βέβαια 

μας βοήθησε στο να βγάλουμε αντεπίθεση από τα 

πλάγια δυστυχώς δεν μπορέσαμε να κρατήσουμε την 

αυτοσυγκέντρωση στην διάρκεια του παιχνιδιού. Ίσως η 

κούραση, ίσως είχαν λίγο άγχος. Και όταν λέω κούραση 

εννοώ ψυχολογική κούραση, όχι σωματική».

Οι δηλώσεις των προπονητών 
μετά τον αγώνα

Θέλω Champions League 
με τον Π.Α.Ο.Κ. 



Η ιδέα του Facebook ξεκίνησε από μια παρέα φοιτητών του 
Χάρβαρντ. Η ιδέα του «moodeet», το οποίο φιλοδοξεί να 
καλύψει το «κενό» που έχει αφήσει το Facebook, ξεκίνησε 
από μια παρέα στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Απόφοιτοι 
του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, ο 25χρονος Μιχάλης 
Πετυχάκης και ο 27χρονος Ιωσήφ Αλβέρτης, πριν από ενάμιση 
χρόνο οραματίστηκαν ένα νέο κοινωνικό δίκτυο. Η ιδέα 
προέκυψε κατά τη διάρκεια του διδακτορικού τους στα social 
media -ο Μιχάλης εξειδικεύεται στην τεχνητή νοημοσύνη και 
τα ρομπότ ενώ ο Ιωσήφ στο management.

Δημιουργικότητα     
Τη μοιράστηκαν με την παρέα τους και καταθέτοντας χρόνο, 
δημιουργικότητα, τις τεχνικές γνώσεις του πανεπιστημίου 
αλλά και την εμπειρία τους στα social media έφτιαξαν μια 
«πλατφόρμα αποτύπωσης της διάθεσης του χρήστη» -όπως 
χαρακτηρίζουν οι ίδιοι το «moodeet» (www.moodeet.com).
«Επανασχεδιάσαμε τον τρόπο με τον οποίο ο χρήστης θα 
εκφράζεται. Φτιάξαμε ένα νέο λεξιλόγιο από φατσούλες. Είναι 

μια επανάσταση στο status», λένε τα μέλη της ομάδας σε 
συνέντευξή τους, στην ιστοσελίδα enet.gr. Σκέφτηκαν ότι «αν 
ξέραμε πώς νιώθει ο καθένας μας, θα μπορούσαν όλα γύρω 
του να εξυπηρετούν τις ανάγκες του».
«Θέλουμε να φτιάξουμε ένα κινητό δίκτυο όπου άνθρωποι 
και υπολογιστές θα μιλάνε την ίδια γλώσσα. Το πλεονέκτημα 
του moodeet είναι το visual status. Ο χρήστης, χωρίς να 
χρειαστεί να γράψει κείμενο, μπορεί να εκφράσει τη διάθεσή 
του κάθε στιγμή, όπου κι αν βρίσκεται, με σκοπό οι μηχανές 
αναζήτησης και έξυπνοι αλγόριθμοι να του επιστρέψουν 
πίσω μία πρόταση, κάτι που συμβαίνει δίπλα του, ώστε να 
αλλάξει προς το καλύτερο η διάθεσή του» λέει ο Δημήτρης 
Μωραΐτης, απόφοιτος του τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιά.
Στο ερώτημα αν το Facebook, το Twitter και το Instagram 
αφήνουν χώρο για τη δημιουργία ενός νέου social network, 
ο Ιωσήφ απαντάει: «Η λογική λέει ότι δεν θα έπρεπε να 
υπάρχει χώρος. Κι όμως υπάρχει. Οι ανάγκες για κοινωνική 
δικτύωση των χρηστών κάνουν έναν κύκλο και αλλάζουν». 
Εξηγεί ότι το Facebook έχει διαδοθεί τόσο πολύ, που είναι 
σαν δεύτερο e-mail και θεωρεί πως «αυτό που λείπει είναι 
η γνωριμία με άλλους χρήστες, με αγνώστους». Ενώ λοιπόν 
το Facebook ωριμάζει και γίνεται δημοφιλές στις μαμάδες και 
τους μπαμπάδες, ακόμα και τους παππούδες, «πολλοί νεαροί 
χρήστες καταφεύγουν στο Instagram για να ξεφύγουν» λέει ο 
Μιχάλης, εντοπίζοντας τους μελλοντικούς χρήστες του mood-
eet στις νεαρές ηλικίες.

Το κενό       
«Το Facebook είναι ένας γίγαντας, σε καμία περίπτωση δεν 
πάμε να το ανταγωνιστούμε, πάμε να καλύψουμε ένα κενό 
που έχει δημιουργηθεί», συνεχίζει ο ίδιος. «Επίσης έχουμε 

περάσει στο στάδιο όπου ο χρήστης θέλει να επικοινωνεί 
με το κινητό του ακόμα πιο εύκολα, ακόμα πιο γρήγορα», 
συμπληρώνει ο Δημήτρης. Για το λόγο αυτό ο γραφίστας 
της ομάδας, Μάκης Γαλάνης, δημιούργησε περίπου 90 
«φατσούλες», emoticons στη γλώσσα των χρηστών, οι 
οποίες αποτυπώνουν τη διάθεση του χρήστη. Γενναίος, 
ανίκητος, θλιμμένος, χαρούμενος, θυμωμένος - δεν έχεις 
παρά να δηλώσεις τη διάθεσή σου.
Η ομάδα ξεκίνησε να δουλεύει την ιδέα του moodeet 
πριν από ένα χρόνο. Η εφαρμογή λειτουργεί εδώ και δυο 
εβδομάδες και είναι διαθέσιμη στο appstore, σε πλατφμόρμα 
Windows 8 και προσεχώς σε android. «Προσπαθούμε 
να εξυπηρετήσουμε όλους τους χρήστες και κάθε μήνα 
θέλουμε να προσφέρουμε καινούργια πράγματα. Θέλουμε 
να δημιουργήσουμε μια αλληλεπίδραση», λένε οι εμπνευστές 
του «moodeet». «Μας έχει κοστίσει περίπου 6.000 ευρώ. 
Ευτυχώς δεν χρειάστηκε να τα δώσουμε όλα μαζί», λέει ο 
Μιχάλης.
«Εκτιμούμε ότι μέσα στον επόμενο χρόνο θα έχει μεγαλώσει 
η κοινότητά μας, και σε 2-3 χρόνια θα έχουμε παγκόσμια 
απήχηση. Είναι επιλογή μας να μείνουμε στην Ελλάδα, εδώ 
έχουμε ένα δίκτυο ανθρώπων. Αποδεχτήκαμε ότι τα έσοδα 
δεν θα έρθουν απ’ ευθείας». Προς το παρόν κινούνται με 
δικούς τους πόρους. «Επενδύουμε τα χρήματα που βγάζουμε 
δουλεύοντας στο πανεπιστήμιο και με την υποστήριξη που 
πήραμε για 4 μήνες από τη Γραμματεία Νέας Γενιάς. Τρία 
μέλη της ομάδας επιδοτούμαστε από αυτόν το μήνα, με 650 
ευρώ έκαστος για τους επόμενους 4 μήνες. Μας προσέγγισαν 
μετά τη βράβευσή μας στο “TEDX academy”».
της πόλης”.

Ελληνικό facebook έφτιαξαν φοιτητές του Ε.Μ.Π.!
Η γνωστή εφαρμογή “moodeet”


